
I?;W 'SD

*z9goií viisar

Scrhida. Pia, %

£,viní. Ere?» 
, fíaro'l’eréi"® 

v :- Nóíiidvrrlf

. j fel^«3 s Uaílofr;

l™*Telefc>n: 3|

1 kiló I
= :eees manc arin 1 
*5 »»konyhéju cite 

ÍHQ.

tuljon fotórii
fvtorii

namo
sayszereiésl
á"beiyezteö|
- SZ.iOi

alá. a«ol 
i rállaiok 

M avítast, 
S?P«'k raktl

?
ia -v. kel

less

úo*xUU

D V;t lalaj

03
■tx™

o_
<*2

tiszántúli CSÜTÖRTÖK. 1939 JANUÁR 19., NXXVT. ÉVFOLYAM. 1.1 SZÁM.

politika

Viharos interpellációs ülés a parlamentben
»rots

A szombati napon megkezdődik 
Debrecenben a téli szezonvégi ki­
árusítás. Filléres árakon, átlag öO 
százalékos árengedménnyel sze­
rezheti be a közönség a rőíos, rö­
vidárukat, férfi és női divat, posz­
tó, szűcsáru, készruha, cipő, sport- 
aru, üveg- és porcciláucikkeket.

Tudjuk, hogy manapság senki­
nél sem áll a pénz és úgyszólván 
senki sincs, akinél 21-e nem merí­
tené ki a »sokadikat fogalmát, 
mégis felhívjuk mindenki figyel­
mét erre az alkalomra.

A tiszántúli ipar és kereskede­
lem. melynek ütőere Debreceni, 
minden támogatást megérdemel. 
A TIKAY átütő erejű nagy sikere 
olyan ékes biztosítéka a magyar 
erő és alkotás élet re valóságának, 
hogy Debrecen közönsége csak a 
legnagyobb szeretettel pártolhatja 
esc az ipart és a kereskedelmet. — 
Debrecennek amúgy is a téli idő­
ben, amikor a Hortobágy szépsé­
ge, a strand bája élvezhetetlen, 
egyetlen vonzóereje a vidék szem­
pontjából. hogy itt fővárosi nívó­
jú. elsőrendű árucikkeket olcsón, 
megbízható helyeken kaphat meg. 
De nemcsak azért érdemel meg 
pártolást a kereskedő. A kereskedő 
é< az iparos ahhoz a szabadpályán 
mozgó embercsoporthoz tartozik, 
amely önhibáján kívül most mos­
tohagyereke a magyar politikai 
életnek. A nemzet súlyos s ujjúnk­
ra égő kérdései háttérbeszorítot­
ták ennek az osztálynak az érde­
keit s ez az osztály teljesen a fo­
gyasztó támogatására van utal­
va.

Minden erővel segíteni kel1 Pel> 
r een kereskedelmét, mert Debre­
cen most a Felvidék visszakérő Hő­
vel újra visszanyerte régi szere­
pé,. Idegen forgalmi látványossá­
gon kívül az ország keleti részé­
nek tényleges és nagyon súly-s 
gazdasági, kereskedelmi góca lett 
s a debreceni kereskedő újra elfog­
lalja a helyét az ország gazdasági 
életében.

A magunk részéről csak azt 
tartjuk meglehetősen helytelen­
nek, Ijogy a szezonvégi kiárusítás 
újra at hónap végére esik.

Ki!«ne napig tart ez az alkalom. 
Kilenc napig zsúfolva lesznek az 
üzletek és mi reméljük, hogy ki­
lenc nap múlva is úgy lógnak ki­
nézni Debrecen üzletei, mintha 
mindig olcsó kiárusítás lenne, — 
Debrecen kereskedői máskor is ol­
csón megbízható árut adnak.

Zárjuk a cikket a régi jelszó­
val: pártoljuk a hazai, a debreceni 
mart és kereskedelmet!

Csáky gróf külügyminiszter 
hazatért Berlinből

A német és olasz sajtó meleghangú cikkei a Főméltóságú ürról
és a baráti Magyarországról

Bérli n, január IS. Csáky István 
gróf es kísérete szerdán délben cl- 
hagyta a német fővárost és visszauta­
zott Buda pest re.

Hivatalos közleményt a magyar kül­
ügyminiszter berlini tanácskozásainak

befejezése alkalmával nem adlak ki, 
beavatott körükben azonban kijelentet­
ték, hogy a tanácskozások a legszivé- 
lyesebb burán szellemben folytak le és 
kiterjedlek a két liliomot érintő vala­
mennyi kérdésre.

Csáky nyilatkozata
Berlin, január 18, Berlini megbeszé­

léseinek befejezése után Csák,y István 
gróf külügyminiszter a következő nyi­
latkozatot telte:

— Berlini larfózkodásom első kül­
földi utam, amelyet mint külügymi­
niszter tettem, sok Őrömet és nagy 
megelégedést hozott számomra. Örö­
met, mert német földön tartózkodhat­
tam, s újra tanúja lehettem a hatal­
mas harmadik birodalom lüktető éle­
tének és gyönyörű fővárosa egész 
rendkívüli fejlődésének. Megelégedést, 
mert

berlini megbeszéléseim rendkívül 
szívélyes és teljesen felhőtlen lég­
körben folytak le úgy, hogy ezek 
eredménye természetszerűen nem 
is lehetett más, mint nemzeteink 
szoros kapcsolatának megfelelő 

harmonikus együtt működés meg­
állapítása.

IVz a kölcsönös bizalmon alapuló 
együttműködés, amelyet nem szabad 
megzavarni, már a közelmúltban is 
meghozta gyümölcseit, de meghozza 
gyümölcseit Európa népeinek megbé­
kélésére.

— Ebből az alkalomból rá szeretnék 
múlani arra, hogy — mint azt sajná­
lattal láttam — egy bizonyos nyugat- 
európai sajtó -— amint az majdnem 
minden magyar miniszter külföldi 
utazása alkalmával történt, — ismét 
megkísérelte, hogy mostani németor­
szági látogatásomnak olyan jelentősé­
get tulajdonítson, amely nyilvánvalóan 

azt „ eélt szolgálja, hogy Magyar- 
országnak szomszédaival való 

vis z anyát meg zavar ja.
Ezek a zavart keltő kísérletek annál 
feltűnőbbek, mert ennek a sajtónak 
tudnia kellene, hogy Magyarország 
célja, ép úgy, mint .Németországé is a 

béke fenntartása és a jó, illetőleg 
normális szomszédi viszony ki­
építésére irányuló valamennyi 

szomszédos állom irányában.
Nem tételezhető fel. hogy a nyugati 
nagyhatalmak politikája azokc a 
nagyhatalmaké, amelyek ritkán mu­
lasztják el az alkalmat, hogy Európa 
megbékélésére vonatkozó kívánságai­
kat kifejezésre juttassák, a világbéke 
irányában más álláspontot foglalná­
nak el.

Ui gazdasági és politikai lehetőségeket 
emleget a német sajtó

Berlin, január 18. (Hiring vezértá­
bornagy. az Essen ben megjelenő »Ntt- 
tionalzeitung . hosszabb cikkben fog­
lalkozik Csáky 1st váll gróf berlini lá­
togatásának jelentőségével. A magyar 
politika új irányítója ezzel a bemutat­
kozó látogatásával újból megerősítette 
azt a tényt — írja a lap hogy Ma­
gyarországot egyformán szoros barát­
ság fűzi úgy Németországhoz, mini 
Olaszországhoz. Magyarország közvet­
lenül Csákv István gréif berlini látoga­
tását megelőzően bejelentette csatla­
kozását a kommunistaellenes egvez- 
ménnyhez és ezzel

kifelé is újból és minden kétségei 
kizáróan kifejezésre juttatta a 
berlini-római tengelyhez való sza­

ros viszonyai.
Goring \ ezé. tábornagy lapja azon a 
véleményen van. hogy Magyarország­

nak a korú ni un isi ue! lenes egyezmény­
hez történt csatlakozást dühös kitöré­
seket idézett elő SzóvjefOroszország­
ban. s számolni kell azzal, hogy Szov- 
jeloroszországb i irányuló magvar áru­
kivitelt korlátozni fogják. 

Magyarország azonban könnyű 
szívvel tálleszi magái ezen. mert 
hiszen a Németországgal való sza­
ros együtt működés sokkal iágubb 
lehetőségeket nyújt számára nem­
csak politikai, hanem gazdasági 

téren is.
A Nazimiáizeiitmg ezután a követ­

kezőket írja:
Magyarorsz 'u a konmmnistaellenes 
egyezmént következetes kifejlesz­
tésével cgnre jobban eltávolodik 
az olynnicle intézményektől, ame­

lyek közé a genfi Népszövetség 
's tartozik.

Berlin, január 18. A szerda esti né­
met lapok feltűnő címek alatt közük 
Csáky István gróf külügyminiszter 
berlini látogatásáról kiadott záróköz­
leményt.

— A magyarok — írja többek kö­
zölt a »Berliner Tageblatt« — nem­
csak a németek fegyverbarátai voltuk 
a világháborúban, hanem 

a török háború idején s már előbb 
is bátor harcosként szálltak .szem­
be azokkal a pusztító viharokkal, 
amelyek Keléiről zúdultak Euró­

pára. *
A harmadik birodalomnak a népi kö­
zösség megbízásából történő vezcú'sf 

egy síkon mozog mindazoknak a 
felelősségük tudatában tevő ma­
gyaroknak építő törekvéseivel, dk k 
Horthy Miklós kormányzó és kor 

mánya mögött állanak.
A hivatalos közlemény szerint O.ákt 
István gróf fogadtatása Hitler kennek 
Járnál, valamint í birodalmi főváros­
ban folytatott egyéb megb -; :élései 

nemcsak a birodalommal való 
szoros kapcsolatokat juttatták ki­
te jezésre, hanem szolgála'el tettek 
az európai megbékélés ügy'n k is. 

v két ország szomszédi kapcsolati- 
Den« irányul semmilyen m is ország 
ellen sem.

X la í liner Börsenzeitu írj-i:
Csáky István grófnak ezekben a na­
pokban folytatott közvetlen megbeszé­
lések során alkalma volt megállapítani 
a német gondolkodás állandóságát és 
szilárdságát. így tehát 

Csáky István berlini látogatása 
Olaszország barátságos részvétele 
mellett teljesen eredmennyel járt. 

Gsákv István berlini megbeszéléseit 
kezdetiül "fogva a barátság jellemezte. 
Magyarország külpolitikája, amelyet 
végeredményben nagy vonásokban 
Horthy Miklós kormányzó állapítod 
meg a kommunista rémuralom letöré­
se óta a Mussolini Olaszországéhoz és 
1933 óla a Hitler Németországához 
való jóv iszonyon épült fel. Azokon a 
megbeszéléseken kívül, amelyet Csáky 
István Ribbenlrop külügyminiszterrel 
folytatod, különösen kél - látogatási 
keli kiemelni: Coring tábornagynál és 
Hess Rudolfnál, a Führer helyettesé 
né! lett látogatást. A magyar vendéget 
a birodalmi fővárosban barátkén! fo­
gadták. s amikor Csáky István gróf 
távozik Németországból, tudatában 
van annak hogy miként kell kialakí­
tani a békés építés további politiká­
ját. (Folytatás a 9. oldalon.)
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Délelőtt tíz óraicor az -Mesterem 
külső képe semmivel sem árulja el,
hogy úgynevezett snagy ülés* lesz, 
rneiyen a nagyszámú ellenzék a 
’►ejegyzett politikai természetű in­
terpellációkkal kapcsolatban erős 
offenzivára készül. Bar th a Ká­
roly honvédelmi miniszter katonás 
pontossággal jóformán egyedül 
van a teremben, amikor a Ház 
csengői megszólalnak. A padsorok 
üresek.

Darányi Kálmán elnök 10 óra 
S perckor nyitja meg az illést. A 
padsorokban is kevesen vannak.

A Ház harmadszori olvasásban 
elfogadta a keresethalmozásról 
szóló törvényjavaslatot, azután a 
3ö-as bizottság tagjainak 30-ra 
való felemeléséről szóló javaslatot, 
majd áttért

a honvédelmi törvényjavaslat
tegnap megkezdett tárgyalásának 
folytatására.

Toper ezer Ákosné volt az 
első szónok.

— A tör vény ja vaslat — úgy­
mond — mindössze egy szakszóban 
emlékezik meg .a nőkről, amidőn a 
háború esetére kötelező női mun­
kaszolgálatról intézkedik. Az egész 
női társadalom őrömmel üdvözli 
a kötelező munkaszolgálat gondo­
latát «le nekünk erre vonatkozólag 
sajátos elgondolásaink vannak és 
éji nagyon szeretném, ha ezeket a 
sajátos"elgondolásainkat a javas­
lat megalkotása során figyelem­
be vennék. A női társadalom szem­
pontjából ugyanis .

hibás minden törvény alkotás,
amelynél nem kérdezik meg a 

nőket.
De melyik legyen az a szerv, ame­
lyet megkérdeznek í Nincs olyan 
egységes szervezet, amelyhez, tör­
vén v alkotás alkalmával fordulni 
lehetne. Én már régebb idő óta 
sürgettem egy ilyen grémium 
megalkotását. Négy évvel ezelőtt 
készült el az a tervezet, az úgyne­
vezett

nővédő tanácsról.
— Ez a tanács adhatna szakvéle­

ményt a törvényhozó sn ak törvény- 
alkotások idején. Elgondolásunk 
szerint ez a tanácsa kormány ^fel­
hívására nővédelmi ügyekben vé­
leményt mondana. javaslatokat 
terjesztene elő és felhívásra 4 kor­
mán yhatóségi intézkedések meg- 
t.erve»é»ében és végrehajtását »an is
közreműködnék.

— Mindezeken felül ez a ianacs 
nemes feladatának tekintené be­
folyásának érvényesítését mind­
azokban az esetekben, amidőn a 
nő sajátos lelkiségében rejlő érte 
kdinek megfelelő munksterülete- 
ken való érvényesítéséről és intéz­
ményes biztosításáról volna szó.
_‘Arra kérem a "honvédelmi mi­

niszter urat, hogy ha háború esetén 
a nőket kötelező mnnkaszolgalatoi 
rendelnének eb akkor ezt. a szol gá­
la tot .....................

a$ otthonuk közelében végez­
hessék ej.

Ami a női munkatáborozóst illeti, 
az a kívánságnak, hogy ez csak 
zárt területen belül legyen eszkö­
zölhető.

— A -kor «halad, folytatta To 
perczerné — és a modern eszmék 
hódítanak. Sajnos, a modernizmus 
alatt mindig csak 

a modernizmus rossz oldalát 
látjuk,

a kinövéseket azt látjuk, hogy a 
mai fiatalság más, mint a régi és 
a régiek nem tudnak beletörődni 
abba, hogy a mai fiatalság egészen 
új normák szerint igazodik. Ezért 
mondom én azt, hogy ha (»evezetik 
a kötelező női mun kaszol gálatót, 
akkor a modernizmusnak legszebb 
oldalát valósítjuk meg: a modern 
szociális gondolkodást, melyet fel­
tétlenül bele keli nevelni a mai új 
női generációba.

Sulyok Dezső volt a következő 
felszólaló. A független kisgazda­
párt nevében

változatlanul elfogadja 
a honvédelmi javaslatot.

— Ez az állásfoglalásunk is azt 
bizonyítja — mondotta —. hogy le­
hetnek ebl>en a Házban a legszen- 
vedélyesebb pártküzdel mek, 

abban a pillanatban, amikor a 
magyarság egyetemes honvé­
delmi érdekeiről van szó, nincs 

közöttünk különbség.
Ezeket az érdekeket egy szívvel, 
egy akarattal kívánjuk szolgálni. 
Valamennyien azon az állásponton 
vagyunk, hogy a magyar nemzeti 
hadseregnek a magyar faj fenn­
maradása zálogának mindent, —- 
akár vérben, akár aranyban, haj­
landók vagyunk megadni. (Helyes­
lés.) Már a bizottsági tárgyalás is 
azt mutatta, hogy nehéz kérdése­
ket is egyetértésben, közmegelége­
désre is el lehet intézni, amikor 
kölcsönös a jóakarat a tárgyaló­
felek között.

— Ez történt a honvédelmi ja­
vaslat bizottsági vitájában is. A 
honvédelmi miniszter úr nobilisán 
engedett azokban a kérdésekben, 
ahol engedni lehetséges volt. vi­
szont a bizottság minden egyes 
tagja átlátta azokat a nehézsége­
ket. ahol a miniszter úr nem vál-
to :Lathatott á 11 áspontján.

Sulyok Dezső ezután a nem­
zetközi politikai kérdésekről 1 vé­
széit.

__ A leszerelést a győzök úgy
értelmezték, hogy

ellenfelüket még a védelem mi­
nimális eszközeitől is megfoszt­

ják,
ők maguk azonban Aliig felfegy­
verkeznek. Mint máskor is, ez a 
hazugság ezúttal is megbukott a 
történelemben.-

Ha megvan a lehetőség arra,
hogy valaki a karjára üssön, ak­
kor már nem is kell ráütnie, mert

a, fegyveres készenlét is lehetővé 
teszi a. békés megoldást. Hogyha a
müncheni tárgyalóasztal felett 
nem lebegett volna a, nemet kard 
árnyéka és a. német fegyveres erő 
hatalma, akkor ez a tárgyalóasztal 
nem azt eredményezte volna, amit 
eredményezett és a felek nem azzal 
a megegyezéssel hagyták volna ott 
Münchent, mint az történt.

— Nyilvánvaló, hogy erős nem­
zet csak felfegyverzett katonás 
szellemű nemzet lehet. — Nekünk 
még nagy történelmi feladatunk 
van. mert kulcs helyzetet foglalunk 
el a Duna völgyében. A történelem

a mi háborúink mindig véde­
kező háborúk voltak.

Nyugatról például a német-római
Imperium vasökle fenyegette Eu
répát.

A javaslatot elfogadta.
Sulyok beszéde végén u honvé­

delmi miniszter felállt helyéről, 
odament Sulyokhoz és melegen ke 
zet fogott vele.

Darányi elnök ezután napi­
rendi indítványt tett. Javasolta 
hogy a Ház legközelebbi ülését 
holnap délelőtt JO órai kezdette; 
tartsa, napirendjén a honvédelmi 
javaslat folytatólagos tárgyalásá­
val.azt mutatja, hogy

Az interpellációk
Pont tizenegykor

fit tértek az interpellációkra.
To hier János törölte interpellá­
cióját és így az interpellációk so­

rát Mojzes János kezdte meg. — 
interpellációját a miniszterelnök 
höz intézte az elavult választójogi 
t öl vény megváltoztatása tárgya 
ban.

A választójogi törvény elavult?
Amikor áttértek az interpellá­

ciók elmondására, a kormány ré­
széről csak Ba r t ha Károly hon-

Kétszersüitel 
ifj. SCHNEIDER péktől vegyen
Nyit utca 77 fióküítet Kálvin lér 3. és 

Szinkdi-otjóró.
————————♦—«——e
védelmi miniszter volt jelen. Mo.j- 

izes János a miniszterei nőkhöz in­
tézett interpellációját azzal kezd­
te, hogy a hosszas huzavona után 
megszavazott választójogi törvény 
már születése pillanatában elavult, 
mert

a szavazásra jogosultak száz­
ezreit hagyta ki az alkotmány 

sáncaiból
és fosztotta meg őket szavazati jo­
gosultságuktól. A magyar népet 
bélyegezték Európa legéretlenebb 
népének azáltal, hogy a választói 
jogosultság tekintetében n legma­
gasabb korhatárt szabták meg. — 
Mit vétett a magyar nép, hogy így 
megbélyegezték!

Felkiáltások az ellenzéken: Le 
kell szállítani a korhatárt!

— A múlt évben —- folytatta 
Mojzes — két olyan esemény tör­
tént, amelynek belpolitikánkra és 
választójogi berendezkedésünkre 
döntő kihatása van. Az egyik a 
Felvidék egy részének visszacsato­
lása, a másik pedig az általános 
vétikötelezetiség bevezetése. Ami­
kor a Felvidék egy részét a sors 
különös kegyelméből visszanyer." 
tűk, akkor

a múltén* választóregi tör­
vény sorsa megpecsételődött. 

Nem lehet fen tartani ezt a tör­
vényt, mert azokat, akik a Felvi­
déken már 21 éves korukban sza­

vazati joggal bírtak, nem lebet 
most ettől a joguktól megfosztani.

— A tárgyalás alatt álló honvé­
delmi törvényjavaslat és a védkö- 
telézeitség behozatala magával 
hozza, azt, hogy akiktől súlyos,ál­
dozatokat kíván a nemzet, azok 
kapják meg a széleskörű szavazati 
jogot.

Mojzes János: Miért vonjuk 
meg a legelemibb polgárjogokat 
azoktól, akik a haza védelmében 
teljesítették kötél ességüket f A vá­
lasztójogi törvény elavult. E tör­
vény szerint ma választást nem i~ 
lehet tartani.

Gúnyos felkiáltások a balolda­
lon: Ugye, nem is akarnak?

Mojzes János: A törvény ren­
delkezése? nem vonatkoznak a visz 
sza csat olt területekre. .Ezért is 
szükség van új választójogi tör 
vényre. Ha a -zsidójavaslat tör 
vényerőre emelkednék, már azért 
sem lehetne választást tartani, hi 
szén az érvényes névjegyzék- s 
magukban foglalják n zsidó vá 
1 asg t ókat.

B v ód y Ernő: Nekünk nem kel! 
gettói

színház
Ma utoljára JÓKAI

felejthetetlen regénye:

Szegény
gazdagok

URAT ~ SZELECZKY ZITA
Holnaptól: BÉZTABLA 

A KAPU ALATT!

A kormány szándékai, 
a sajtó hangja, a mezőgazdasági 

kérdés az ellenzék interpellációiban
22 interpelláció a 1. Ház szerdai ülésén

Jt kisgazdapari teljes egészében elfogadta
a honvédelmi javaslatot
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TISZÁNTÚLT FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Popoio d’ltafla cikke
Mojzes János: Nem akarok 

részletesében kitérni a Popoio 
dTtalia cikkére...

Felkiáltások a balodalon: De 
csak térjél ki. beszélj róla !...

M o j zes János; Ez a cikk eíőre- 
veti az árnyékát annak,, hogy mi­
lyen lenne a legközelebbi választás 
Magyarországon és milyen lenne a 
belpolitikai helyzet alakulása.

Azt is mondja a cikk, hogy Ma­
gyarország áttér az egypártreud- 
szerre s az eddigi pártokat meg­
szüntetik.

A Popoio dTtalia cikkének 
jólértesültségét azért sem 
vonhatjuk kétségbe, mert ez- 
ideig a kormány nem tartotta 
szükségesnek, hogy megcáfol­

ja.
— A magyar politikai életben 

tulajdonképpen
eddig is egypártrendszer volt,

mert hiszen a mindenkori kor­
mánypárt győzött a választásokon, 
csak a kormány belátásától füg­
gött, hogy győzelme mekkora lé­
nyén.

A nyilt egypártrendszer azon­
ban egyértelmű a diktatúrá­

val,
melyen belül az alkotmányos szer­
vek, a parlament elsorvadnak és 
puszta dekórummá válnak minden 
tényleges jelentőség nélkül.

— A miniszterelnöik kijelentet­
te, hogy nem törődik egyes képvi­
selők madná tornainak örök időkre 
való biztosításával. Ne is törődjön 
ezzel, mert

vannak itt képviselők, akik 
mandátumukat nem a kor- 
mánytól, hanem a néptől kap­

ták.
(Taps az ellenzéken.)

A kormány részéről csak K u n- 
der Antal kereskedelmi miniszter 
volt a teremben. Az interpelláció­
ra nem adtak választ,

B é I d y Béla a kémesi adófize­
tők adóalapjának méltánytalan 
fölemelése ügyében interpellált, 
majd második interpellációjában 
a törpeiskolák részére állam­
segélyt és a felekezeti tanítói kar 
fizetésének rendezését kérte.

Meizler és a zsidókérdés
M ei zl e r Károly a zsidókérdés­

ben interpellál a miniszterelnök­
höz.

Kérdi a kormányt,
hajlandó-e fajvédelmi alapon 
törvényes intézkedéseket hozni 
a zsidóság tömeges áttérése 

ellen.
Vázsonyi János: Magyar, 

vagy sváb fajvédelmi alapon !
— Sváb fajvédelmi alapon! — 

kiáltják gúnyosan Meizler felé.
Buchiuger Manó (Meizler 

leié): Maga mikor fog kikeresztel­
kedni? Magából mikor lesz keresz­
tény!

M e i zle r Károly erkölcsi szem 
pontokról beszól.

Farkas István: Erkölcsről ne 
beszéljen urasa god, mert nincs kö­
ze az erkölcshöz.

Meizler Károly szerint a ja­
vaslaton tervezett módosításoknak 
a legsúlyosabb kihatása lesz a tö­
megekre, amelyeket egzisztenciá­
jukban érint a zsidókérdés.

Fa.rka> István: A magyar nép 
nem kívánja a törvényt, csak a 
stréberek!

Közben kigyulladt a klotürlám- 
pa, mire Meizler Károly ötper­
ces meghosszabbítást kért.

Buch inger Manó: Megadjuk 
a meghosszabbítást, hadd mulas­
sunk tovább! (Nagy derültség.)

Meizler Károly: A Felvidé­
ken katonáink

fel fegyverzeti csehekkel és fel- 
fegyverzett zsidókkal találták 

szemközt magukat.
Fábián Béla: Ez nem áll! 
Meizler Károly: Úgy látszik, 

nem olvas újságot!
Fá bián Béla:-Éppen az ellen­

kezőjét olvastam annak, amit 
mond és azt is tudom, hogy a cseh 
rádió hogyan beszél a zsidókról!

f *a f,:l ,n )" i Ka Írná n elnök: Ké­
rem Fábián képviselő urat, ne za­
varja állandóan -a szónokot, 

k á b i á u Béla: Ö zavar engem! 
(Percekig tartó viharos derültség. 
Darányi Kálmán elnök is hango­
san nevet.)

Meizler Károly: A legsúlyo­
sabb probléma a fél- és negyed­
vérek ügye.

— A második zsidótörvénybe

megfelelő intézkedéseket kell fel­
venni

a fajíiszlaság biztosítására.
Széchenyi is a magyar fajtához 
való hűséget hangoztatta.

Peyer Károly: De a magya­
rokra értette és nem a svábokra!

Drózdy Győző nagy érdeklő 
déssel várt interpellációja követ­
kezett volna most a cigánykérdés­
ről, azonban Drózdy nincs benn az 
ülésteremben és interpellációiát 
törlik.

P e y e r Károly a következő in­
terpelláló képviselő, aki az OTI 
biztosítottjainak öregségi korha­
tára ügyében intéz kérdést a mi­
niszterelnökhöz és 

az öregségi korhatár leszállí­
tását kéri,

P a y r Hugó a nyilvános válla­
latba adott

útépítések körül mutatkozó 
visszásságokról 

interpellált. Számos esetben 
mellőzték az olcsóbb ajánlato­
kat; megtörtént, hogy a tizen­
harmadik helyen fekvő válla­
latnak adták oda a munkát. 

Imrédy Búja miniszterelnök 
rámutat arra, hogy a közszállítási 
szabályrendelet szerint az áraján­
latok középarányosának megfelelő 
ajánlatot kell elsősorban tekintet­
be venni.

P a y r Hugó viszonválasza után 
a Ház a választ tudomásul vette.

Interpelláció a sajtófőnökről
P a y r Hugó in terpellációja kö­

vetkezett
a »miniszterelnökségi sajtó­
főnök különös szórakozásai­

ról «.
Payr Hugó azzal a kérdéssel 
kezdte: Van-e tudomása a minisz­
terelnök úrnak a sajtófőnök külön­
leges és szokatlan szórakozásai­
ról '!

Alig kezdte meg Payr Hugó 
i n te rpell ác i ó j á na k i mi ok 1 á sá t, a mi­
kor a kormánypárti oldalról kó- 
ruslwo kezdték feléje kiáltozni: 
Semmi köze hozzá!

Payr Hugó: A Ház egyik de­
cemberi ülésén Hu bay Kálmán 
képviselőtársam azt állította, hogy 
a Vadászkürtben ... 

a Nemzeti Egység Pártjához 
tartozó hat képviselő az »Egy 
cili, két vili« kezdetű nyilas- 

indulót énekelte.
A képviselőház tagjaira akkori­

ban a meglepetés erejével hatott 
ez a kijelentés és a kormánypárt 
sem fogadta ilyen humorosan, ha­
nem ellenkezőleg: 

megdöbbenéssel azt a hírt, — 
hogy hat képviselő és a sajtó­
főnök a nyilasiiidu'.ót énekelte. 
Vártuk erre az állításra a cá­

folatot.
A kormánypártról állandóan 

közbeszólásokkal zavarják Payr 
Hugót.

Az elnök perceken át- rázza a 
csengőt, végre Payr Hugó foly­
tathatja beszédét:

— Azért furcsa dolog ez, mert 
hiszen

Imrédy miniszterelnök kormá­
nya rendeletet adott ki. amely- 
ben a köztisztviselőknek meg­
tiltotta azt, hogy a nyilas pár­

tokban tagok legyenek. 
Hubay Kálmán: Kolozsváry-

Borcsa nem tag. nem is vettük fel!
Payr Hugó: A közönség azt 

hallja, hogy egyszer 
egy nyilas alvezért államtit­
kárnak akartak kinevezni... 

(Ellentmondások a kormánypár­
ton. Nagy zaj a Ház minden olda­
lán.)

Payr Hugó: Máskor meg azt 
olvastuk a Magyarságban, hogy 

Hubay Kálmán a miniszter­
elnök úrral tárgyalásokat foly­

tat.
— A nagyközönség ezekből a je­

lenségeken nem tud eligazodni.
Hogy higgyenek annak a mi­
niszterelnöknek, aki azt hir­
deti, hogy letöri a nyilasokat 
és közben ilyen jelenségeket 

kell észlelni.
Payr Hugó ezután a sajtófő­

nöknek egyik komáromi mulatósát 
ismertette állandó nagy zaj köze­
pette. Beszédidejének lejárta után 
hosszabbítást kért. amit a Ház nem 
szavazott meg. Közben éles inci­
dens zajlott le A p p o n y i György 
gróf, Eajniss Ferenc és Ha á m 
Artur között.

A miniszterelnök kijelentette, — 
hogy a sajtófőnök szórakozásai 
nem tartoznak sem rá, sem a Ház­
ra.

MII akar
a miniszterelnök ?

D u 1 i n Jenő volt a következő 
interpelláló, aki

az őszinteségnek a magyar 
politikai életben való érvénye­
sítése tárgyában interpellált.
— A miniszterelnök űr — mon­

dotta — bemutatkozása alkalmá­
val

az őszinteség hívének vallotta 
magát, síkraszállt az aikot-

t

oiány, a tekintély védelmében.
Joggal remélhettük ezek után a 
lelkek megbékélését.- Sajnos, re­
ményeinkben jórészt csalatkoz­
tunk. A magyar közélet szomorú 
képet mutat. A látszatok alkalma­
sak arra, hogy

a béke helyett az elkeseredés­
sel járó indulatokat szítsák 

fel.
— Szeretném a légkört tisztázni 

azáltal, hogy a miniszterelnök úr 
remélhetőleg olyan választ ad, 
amely ezt lehetővé teszi.

Itt van elsősorban a parlamen­
tarizmus kérdése. NEP-képvi­
selők vagyunk és ez a kérdés 

érdekel minket.
Nemcsak az ország, de mi, kép­
viselők sem látunk tisztán. Tu­
dom, hogy a miniszterelnök úr a 
parlamentarizmus kérdésében már 
többször is nyilatkozott 

— Szeretném azonban tudni, 
mit tervez a parlamentben, 
fenn kívánja-e tartani a par­
lamentarizmus mai rendszerét, 

vagy azt változtatni, 
reformálni akarja, meg akarja-e 
szűkíteni a népképviseltet? A vég­
rehajtó hatalom részéről mindig 
megvolt az a törekvés, hogy ki­
tágítsa hatáskörét a parlament 
terhére. Elképzelhető-e az, hogy a 
miniszterelnök úr eltolja magától 
a többségi elvet és ugyanakkor 
magáévá tegye a parlamentariz­
mus gondolatát. Ez ellentmondás, 

Ezután arról beszélt, hogy 
a kormány egyik tagja is oly 
kijelentéseket tett, amelyek te- 

kintélylejá, atók.
Ezeket a kijelentéseket egy lap kö­
zölte. Lehet, hogy a miniszter nem 
mondotta ezeket a kijelentéseket, 
de akkor cáfolja meg.

— A fejlődésnek csak egy irány­
ban szabad haladnia, — folytatta 
Dnlin Jenő —

a függetlenség és a szabadság 
irányában.

Ha ebben az irányban halad a mi­
niszterelnök úr. mi valamennyien 
a hátainögött leszünk, de kíván­
juk, hogy

mondja meg, milyen lesz a re*
I form. Amikor az országban 

mozgalmat indít, akkor a tö­
meg is tudni akarja, miért in­

dul csatába, miért harcol. 
Felkiáltások a baloldalén: És ki 

ellen ?
Dalia Jenő: Nem* látom azt 

az őszinteséget, amely a lelkek bé­
kéjét . hozná. Ez a helyzet már 
odáig fejlődött, hogy

a miniszterelnök tekintélyét is 
kikezdték.

— A közvéleményben ezek a je­
lenségek azt a tudatot ébresztet­
ték, hogy

itt már mindent szabad, itt 
már nincsen tekintély, min­

denkit sárba lehet rántani
és a sárból akármilyen magasra 
emelkedünk is, mégis maszatosak 
maradunk.

A kormány sajtója vezet a te­
kintő! y rombolásban.

— Tiltakozó hangokat hallot­
tam: az Uj Magyarság nem kor­
mánylap.

Kormánylap az, amelynek 
részvénytöbbsége a kormány 

tulajdonában van.

Hungária filmszínház az Algíri légióMa először . . . ....................
, . oz afr,kai iegio ezer izga más kalandja.

a „legszebb francta film” dijat nyert sláger: Előadások, 5, 7, 9 érakor! Világhiradók!
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r.'iyn m Uj Mjigyürf-á'g é.s a Fü»- 
gcUeiigég,

p lapoknak gardája tóhát a 
kormány, nyakon ragadhatja 
azokat akik inteneSójt tu1 ni tój- 

x. .. , , josjtilí,
A vuljanak belő e két lap viliébe, 
r.emit^el végre mint gazda ezt 
a tvkinttdyromlioló hangot.

V is lehetetiensőg, hogy kép- 
viselők álljanak kormány- 

lapok élén.
‘i •> an képviselő példán!, akit két­
évenként csak egysaer látnak a 
r lazban ,..

Dulin Jenői
Törvényt akartunk «hozni a 
wjgsajtó ellen. (Zaj a balolda­
lon) Az álarcban járó szén v- 
nyes röpíratok ellen. De betlj- 
tanak olyan lapokat 1*. ame­
lyeknek sem sajtójogi, sem más 

természetű bűnük nincsen.
>l«-g a kommünikén sem szerepel-. 

‘ek. inert abban az időiken még nem 
s léteztek- Nem tudjuk megérteni, 

miért kejjett megszüntetni a 
Knrnnk Szavát

Felkiáltások a kormánypárton 
I sP“!|yo! vörösöket támogatta. 

(Zaj.)
Dúl in Jenő; ITa az egyik fél 

paneeiba öltözik és feil'cgyvorke- 
z- * a roysik fél pedig mezítelen és 
csak az öklére van utalva:

ez nem a lovagias küzdelem 
módja.

A minis'zterelnök úr azt mondotta, 
nogy mozgalma nem politikai 
mozgalom, hanem társadalmi 
megmozdulás. Mi már a gyakor­
latból tudjuk, hogy 

azok a társadalmi megmozdu­
lások, amelyeket miniszterelnö­
kök indítanak el, tulajdon ké­
pen politikai megmozdulások.
— Nines az a művész miniszter 

elnök és nem is volt, aki mozgal­
mát — amely szervezetekre tá­
maszkodik — a politikától távol 
tudná tartani. Ha pedig ez így 
van, akkor

az ellenzéknek is adják meg 
ugyanazokat a gyűlési lehető­

ségeket.
Kelemen Kornél; A rádiót.

Imréd? miniszterelnök vála­
szúi f az interpellációra. Azzal kez­
dette, hogy igyekszik lehetőleg 
megnyugtató választ adni. 

Semmiféle törvénytelenségre 
nem kapható, ragaszkodik az 
alkotmányhoz. A magyar al­
kotmány azonban nem megkö­
vesedett •valami, hanem fejlő­

dési lehetőségei Is vannak.
— A rágalomhadjáratról is szó 

esett- — folytatta a miniszterelnök. 
Itt a parlamentben is a legmesz- 
■'/vöbmenöen

kénytelen vagyok elítélni azt 
a stílust és azt a tónust, amely 
Magyarországon sok helyen ej- 

rapózott
Nem akarok újabb viharokat fel­
idézni, de kénytelen vagyok a kö­
vetkezőket megállapítani: a múlt 
v novemberéig, amikor a pártsza- 
mUs megtörtént, a magyar köz­
ödben a parlamentáris életben 

egészen kis szektor kivételével 
igen rendes tónus uralkodott.

— Ez a kis szektor — min­
denki tudja melyikről van szó

Imrédy válasza

ászát tudomásul vette.
Apponyi György gróf a
’katolikus sajtó üldöztetése tár- 

tárgyában*
jegyzett be interpellációt és a z Korunk 
<tuva - e. lap betiltásával foglalkozott 
Az mterpeüációt kiadták a miniszter- 
d nőknek.

Cseh szombatiig László az
dc.st képviselőtestületi m 'riasztá­

sok alkalmával történt visszaélé­
seket tette szóvá, majd a kórházi 
ápolási dijak törvényes rendezése 

ügyében
interpellált. Mimikét interpellációját 
kiadták a belügyminiszternek. Cseh 
szombatliy László az 

az orvosi magángyakorlat után 
kivetett adók mérséklése ügyében 

interpellált -ezután. Ezt is kiadták » 
pénzügyminiszternek.

Sulyok Dezső: Olasz barátaink 
nem szólnak bele belügyeinkbe

— napilapjaiban, röpíratok- 
ban kezdte el azt a tónust is­
mét meghonosítani. amely 
1918—1 ifi9, óta nem volt isme­

retes Magyarországon.
— Minden eszközzel hajlandó 

vagyok hozzájárulni ahhoz, hogy 
a sajtó és áltálában a közélet min­
den tényezőjének n hangja a par­
lamentarizmus nemes tradícióihoz 
méltó legyen.

— Az interpelláló képviselő ú- 
a sajtópolitikáról is beszélt. El­
mondta, hogy

olyan lapokat is beszüntettek, 
amelyek szerinte kifogás alá 

nem esnek.
— Ezen a téren a sajtófőnök úr 

tevékenykedett, munkájút egészé­
ben helyeslem, n részletekbe nem 
tudok behatolni. Az intenció az 
volt, hogy azokat a lapokat, ame­
lyekkel óriási számban elárasztot­
ták Magyarországot és amelynek 
nem tudtak volna másként fenn­
maradni, mint azzal, hogy 

itt-ott anyagi támogatást kér­
jenek — meg kell szüntetni.

Disiin Jenő: 
Gyüléstilalom van-e jelenleg

Dűli n Jenő viszonválaszában ki­
jelentette; netn fogadja el a miniszter­
elnök válaszát.

— Azt kérdeztük a miniszterelnök­
iül:

Meg akarja-e reformálni a parla­
mentarizmus intézményét 

— mondotta Dulin. — Erre megint 
azt ;i feleletet kaptuk, hogy

a: alkotmány fejlődik és a mi­
niszterelnök igyekszik nz alkotmár 
ntfos szempontoknak megfelelően 

eljárni.
— Nem azt állítjuk, hogy a minisz- 

iereinük nekitámad az alkotmánynak, 
csak azt kérdezzük; 

a jelenlegi alkotmányos rendszer 
megvalósítására vonatkozólag mi 

a szándéka.
— Ez nemcsak a képviselőket, ha­

nem az ország népét is érdekli. Az or­
szág tudni akarja, hogyha alkotmá­
nyos úton is. de

hová megy a miniszterelnök úr. 
Arra se kapunk választ, hogy az ellen­
zéknek módjában lesz-e a maga szem- 
nőn Ijaii ugyancsak a népgyűléseken 
kifejtenie. Azzal sem vagyunk tisztá­
ban, hogy

gyüléstilalom van-e jelenleg az 
országban, vagy sem.

Dulin Jenő viszonválaszát az ellen­
zék hosszantartó nagy tapssal fogadta. 
A többség a miniszterelnök válaszát 
tudomásul vette.

R a j ttiss Ferenc személyes meg­
támadás címén szólalt fel. ma jd Fen­
te lieh gróf után Rajhiss Ferenc inter­
pellációját a jövő hétre halasztotta.

A sommás munkások helyzete
Ezután Matolcsy Mátyás a 
mezőgazdasági munkásság szo­

ciális helyzetéről
interpellált. Ez a néposztály messze el 
vun maradva a többi népréteg mögött. 
Elsősorban a munkabérek ügyét kell 
rendezni. Megemlékezett a sommás- 
munkásokról, akiknek legtöbb sérel­
me, hogy

a tél folyamán, amikor nincs ke­
nyerük, bármilyen mankásszerző- 

dést alá kell írniok.
^•»TpeltérjAra a miniszterelnök

válaszolt. Hangoztatta, hogv miután 
nem szakminiszter, csak általánosság­
ban válaszol. Szükségesnek tartja, 
hogy a mezőgazdasági munkáskérdés 
helyesebb mederbe terelődjék. Mint 
minden szociálpolitika, ez is csak evo­
lúciós politika l.heL 

í-1 lépéseket megfontoltan kell 
megtenni.

A kormány a gazdasági lehetőségek 
határán belül igyekezik u mezőgazda-
sági munkásság sorsán enyhíteni.__
Matolesi és a Ház a miniszterelnök vá-

Sulyok Dezső
egy külföldi napilapban meg- 
jelevt és a magyar alkotmány 
közel_ á talaja tásá t be jelen lö 

közlemény tárgyában 
mtézett interpellációt a miuisztór- 
olnökhöz. Ismertette a Papold 
D Italia, közleményét a magyar 
egypártrendsxer kérdéséről, majd 
hozzátette, hogy

interpellációja egyáltalán nem 
a ma gyár-olasz barátság fesse- 
aetése akar lenni, tisztán bel­
politikái vonatkozásban beszél, 
-íz ellenzék meggyőződése sse 
ríni a cikket Budapestről sn 

OtU mázták.
De ugyanakkor meggyőződése az 
is, hogy

olasz barátaink nem kirágnak 
beleszólni a magyar bel­

li gyekbe.
A továbbiakban igen meleg han­
gon emlékezett meg a magyar­
olasz barátságról, kiemelve, hegy­
ez o barátság fennállott és fennáll 
anélkül, hogy az olaszok valaha is 
megkérdezték volna, hogy Ma­
gyarországon milyen rendszer van 
uralmon anélkül, hogy támogatá­
sukat attól lelték volna függővé, 
hogy itt parlamentáris, vagy fa­
siszta rendszer van-e. Ezután hosz- 
szasan bizonyítgatta, hogy sze­
rinte milyen alkotmányellenes 
megny ilvanulasok voltak az or- 
szá gban.

Támadta a. miniszterelnököt és 
támadta a. Magyar Élet Moz­
galmat, amely mozgalom jelle- 
généi fogra az egypártrend- 
ssert kívánja s így ellenkezik 

a par lám évi tel.
Az interpelláló képviselő fejtegeté­
seit a kormánypárt oldaláról viha­
ros ellentmondásokkal kísérték. Az 
interpellációt kiadták a miniszter­
elnöknek.

Payr Hugó

a politikai helyset tárgyában 
a miniszterelnökhöz bejegyzett ni 
terpelkíc,"újára halasztási" kapor 
Horváth Zoltánnak az internvün 
eiója elmaradt.

TBdy Zoltán a mezőgazdasági é, 
toldmunkasság helyzete tárgyába-: 
interpellált.

Imrédy Béla miniszterelnök vá­
laszolt az interpellációra s kijeién 
tett0, hogy a kérdés és annak kü­
lönleges elágazása, a digázás nem 
ismeretien. Az új beruházási pro 
gram ban. ismét összegeket vett fe 
fíf® a f-ólra. Azon lesz. hogy , 
ioidmuvelésügyi miniszterrel >< . 
pénzű gy mi niszierre 1 egyetért 
minél tökéletesebb megoldáshoz 
juttassa a kérdést.

iildy Zoltán másik interpellációjá­
ban J

a földhöz juttat attak elten indít olt 
nagymérvű kimnzdítási eljárást 

telte szóvá.
A földbirtokrendezés során föld­

höz juttatoftak terheit lényegesen le­
szállították, de

ennek a leszállított tehernek is 
csak 40 százalékát fizették be. 

Emiatt behajtási eljárást kellett folya­
matba tenni a hátralékosok ellen,
Ilyen eljárás re 192 esetben tettek ja­
vaslatot, de csak ISI esetben rendelte 
el az illetékes gazdasági albizottság a 
kimozdításokat. Valójában pedig mind­
össze 9 esetben hajtották végre a ki- 
mozditást. Erre pedig szükség van. 
meri nagv ígnzsagtaiati.ság szárnv-^ik 
abból, hogyha az egyik ember lelkiis­
meretesen eléget tesz kötelezettségé- 
nek, a másik pedig nem fizet semmit, 
sőt ki jelenti, hogy nem is akar fizetni 
Tildv Zoltán viszontválasza után a Ház 
a miniszter válaszát tudomásul vette 

Tildtj Zoltán harmadik interpelláció­
ját elhalasztotta s ugyancsak elhalasz­
totta az interpellációját Majzes Sán 
dór és Boros Endre is.

A közéleti fegyverekről
í néz Baross Gábor a miniszterelnök­

höz intézett interpellációt 
a közéleti harc-eszközök s n kor­

mány sajtó magatartása 
tárgyában.

Imrédy Béla miniszterelnök vála­
szában hangsúlyozta, hogy ismeri azo­
kat az újságcikkeket, amelyet a kor- 
máuytámogató lapokban megjelentet­
nek.

Egyik, vagy másik fejezetének n 
megválasztása nem a legszerencsé­
sebb s nem mozog n szabatosság, 
nők azon magaslatán, amellyel egy 

tudományos munka dicsekedhe­
tik.

Ez azonban a napi újságírás hevében 
előfordulhat. Ezek a kifejezések sem­
miben sem lépik túl a jogos beállítás­
nak a határát, amelyek n politikai 
harcok hevében szokásosak.

0 maga is helyesebbnek tartaná, 
ha nem ilyen hang uralkodnék a 

magyar politikában.
Sajnálom, hogv ez a hang felütötte 

fejét és
mindent elkövettem a kiélezett 

helyzetnek a levezetésére.
Olyan önmérsékletet hamisítottam, 
amely azt hiszem iskolapélda lehet. 
Mindent elkövettem a hangtompitásrni 
devégül h vem lehetek felelős azért.

ha engem támogató vidéki lap ilyen 
cikket ír. (eHlyeslés és taps a jobb­
oldalon.) 1

liéldy Béla visszavonta 2 inlerpellá- 
ciojáí, minthogy időközben tárgytala­
nok lettek. Mrízner Károly és Zsaár 
Lajos interpellációja elmaradt. Hubáig 
Kálmán a belügyminiszterhez intézett 
interpelláció! a hatósági közegeknek 
hivatalos hatalmukkal való visszaélés 
tárgyában. Az. interpellációkat kiadták 
a belügyminiszternek. Gróf Pest étien 
Sándor szólalt még fel interpellációja 
alatt elhangzóit közbekiáltásokkal 
kapcsolatban, majd hz ülés félhét után 
néhány perccel végétért. A bejegyzett 
37 interpellációból 22-t mondtak el.

Meghalt Mosjoukín
Paris, január 18. Havas: Mosjukin. 

a némafilmek nagy művésze, az orosz 
származású művész, aki mint ügvvé.f 
kezdte pályafutását, meghalt. Az orosz 
forradalom kitörése után telepedett le 
Parisban.
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fíóma, január 18.
Ciano külügyminiszter kedden éjfél­

kor elutazott a hellyel vadászatra. •— 
Vele egy vonalon utazott Jugoszlávia 
quirmáli követe is.

A pályaudvaron megjelent Ma­
gyarország római követe.

Az olasz sajtó nagy jelentőséget tu­
lajdonít Ciano útjának 

a középctírőfxn 'helyzet további 
tisztázása és Jugoszlávia és Ma­
gyarország újbóli közeledését cél­
zó tárgyalások folytatásának szem­

pontjából.
Általában hangsúlyozzák a bélivel ta­
lálkozó politikai jellegét. A Popolo 
d ltalia méltatja a találkozót a dunai 
és balkáni államok gazdasági együtt­
működésével kapcsolatban. A lap sze­
rint

Magyarország és Jugoszlávia vég- 
Jeges kibékülésének nincs már át­

hidalhatatlan akadálya.
A Corriere della Serae szerint az 

olasz—jugoszláv- jóviszony az-újabb 
európai történelem cs az európai béke 
alapvető tényezője. Jugoszlávia jól 
tudja, hogy

Olaszország barátsága minden te­
rén a legtökéletesebb biztonságot 
nyújtja neki és biztosítja a békét. 

Jugoszlávia barátsága a tengelyhatal­
makkal összhangban van, ezenkívül 
(gazdasági érdekeivel és' bolsevistád- 
lenes beállítottságával is,

Belgrádi január 18. Sztojadinovics 
Milán" dr jugoszláv miniszterelnök 
szerdán .Jélelőtt a magyar határ kö­
zelében fekvő Bcllyébe érkezett, hogy 
Ciano gróf olasz külügyminiszter érr 
Érzésével kaesolalban megtegye _a 
szükséges intézkedéseket. Indclli, bel­

grádi olasz követ, a követség több tag­
jával együtt Horvátországba utazott, 
hogy a határon üdvözölje a ma érkező 
olasz külügyminisztert,

Róma, január IS. Ciano gróf 
küliig ym i n isz.ter és S z t o j a<l i- 
no vies jugoszláv miniszterelnök 
megbeszéléseit Rómában _ igen 
nagy érdeklődés elűzi meg.1 • i a n o 
útjának fontosságát különösen 4 
szempontból emelik ki:

1. A jugoszláv külpolitika együtt 
működése a roma—berlini ten­
gellyel.

2. Magyarország és Jugoszlávia 
közeledése.

3. Jugoszlávia és Olaszország 
gazdasági kapcsolatainak. —

4. Jugoszlávia és Olaszország 
kulturális kapcsolatainak tovább­
fejlesztése. -ir

Belgrad, január 18. Ciano 
grófkülügyminiszter csütörtökön 
és pénteken a helyei uradalomban, 
fog vadászni, ahol S-zt o j a d i n o- 
v í as.miniszterelnök vendege lesz. 
Az olasz külügyminiszter szomba­
ton érkezik Bélgrádoa s cg esz va­
sárnap estig olt fog tartózkodni.

A mi a látogatás politikai olda­
lát illeti, belgrádi politikai körök­
ben hangsúlyozzák, hogy átlói 
semmiféle szenzációs erotlményt. 
vagy pedig új" szerződés, vagy 
megállapodás aláírását nem sza­
bad várni. I.■ i a.n o és S z í o j a d i- 
n.ovies megbeszéléseik során az 
általános politikai . helyzetet fog­
ják megvitatni. ' Elsősorban a

HAMERL1 pécsi kesztyűgyár fiókjában Piac ucco 6
Alföldi palota.

A hírlapírók elítélik Payr Hugó 
sajtótdnök elleni támadását

Budapest, január 18. MUT: A parla­
menti hírlaptudóáítónknak a január 
18-i ülésén jelei)volt tagjai, valamint a 
budapesti napilapok, politikai rovat­
vezetőinek egyesülete testületileg is 
mintegv negyvenen rögtönzött értekez­
letre ültek össze s a következő megái- - 
lapító sokát tették:

Az ülésen Payr Ilugó képviselő úr­
nak u sajtófőnök úr személye ellen el­
hangzott támadását az annak idején-, 
Komáromban jelenvolt és fontos mim-' 
kát teljesítő hírlapírók éppen úgy,, 
mint általában a politikai rovatban

dolgozó újságírók, a maguk személye 
eilchi súlyos támadásnak minősítik 
Megállapítják, hogy ez a

teljesen alaptalan s indokolatlan 
támadás az)újságírói karban a leg­
nagyobb jnegeLöbbene st keit ette s 
azt a maguk részéről határozottan 

visszautasítják,
egyben pedig vitéz K olosva rv- Borcsü 
Mihály miniszteri tanácsos, a minisz­
terelnökségi- sajtóosztály vezetője iránt 
teljes együttérzésüknek adnak kifeje­
zést, s méltánytalan támadást elítélik.

földközi tengeri kérdési, továbbá
u közőpeumpai helyzetet.

A romániai magyar kisebbség 
csatlakozik a nemzeti 
újjászületés frontjához

Bukarest, január IS. (Orient Ra­
dio.) A magyar kisebbség képvise­
lőjének Caiinescu belügyminiszter­
rel folytatott megbeszélései után 
egyezményt írtak alá

a magyar kisebbség reszt véte­
léről a nemzeti újjászületés 

frontjában.
Ennek az egyezménynek főbb 
pontjai a következők:

\ román állampolgárságú ma­
gyarok testületileg csatlakoznak a 
nemzeti újjászületés frontjához* S 
ott külön tagozatokat alkotnak, 

í tagozat'Jenák tíz képviselő­
jük lesz a legfőbb nemzeti fa

Körlevelet,
levelezőlapot

iiáesban s egy kén viselőjük az 
elnökségben.

Azonkívül a titkári hivatalban is 
kineveznek magyar hivatalnoko­
kat. A. román állampolgárságú 
magyarok hivatásszervezetei részt 
fognak venni a jelenlegi és a jövő­
beli törvényekkel létesített külön­
böző hivatásrendi szervezetekben > 
biztosítják számukra az arányos 
képviseletet a vezető fórumoknál. 
A politikai megnyilvánulásoktól 
eltekintve, amelyek mind a nem­
zeti újjászületés frontjának kere­
tében folynak le, a román állam­
polgárságú magyarok külön szer­
vezetet alakítanak kulturális, gaz­
dasági és társadalmi célok szolgá­
latában.

A belügyminiszter a magyar ki­
sebbség képviselőinek kérésére en­
gedélyt adott az említett szerveze­
tek működésére.

olcsón, gyorsan, ízlésesen készít

Lapunk nyomdája

Tiszántúli 
Könyv-és 
Lapkiadó rt.

Újabb részvétlevél 
Hermann László elhunyta 

alkalmából

üózsef k. herceg-u. 1.

Bika-bérhóit

oly

Tragikus haláleset
Hiripi Eiemér volt sámsoni tanító összeesett 

az uccán és meghalt
■ Megdöbben tu .haláleset történt teg­

nap este a Piac ucva * 9. számú ház 
előtt: lt’.ripi Elemér nyugalmazott 
hajdúszámsoni tanítói érte utol a ker- 
ieihetetlen halál.

X-/ugodtan sétálgatott az uccán. 
amikor hirtelen rosszul lett és 

összeesett.
Hamarosan a járókelők, gyűrűje a er le 
körül az éltes tértit. Értesítenék a 
mentüket, akik rövid idő alalt ki is 
vonultak, de már későn érkeztek, 

Hiripi 'élemeren már nem lehetett 
> - segíteni.

.1 .iB3fí$ó;tilemer csak nemrég költözőit 
Debrecenbe, hogy itt-üékés nyugalom­
ban toil se el nyugdíjaztatása után ide­
jét és pihenést találjon családja köré­
ben. Hosszú tanítói pályafutásra te­
kinthet vissza a nyugalmazott sámsoni 
tanító. Ez a pálya mindig felfelé ívelő 
volt. Mindig, mindenben hűen teljesí­
tette kötelességét Hiripi Elemér minden 
erejével azon volt, hogy a falusi em­
ber műveltséget minél magasabb szín­

vonalra emelje. Még most mikor
elagyta a somsoni katedrái,

mindig gondolt falujára cs hu 
már maga nem is tevékenykedhe­
tett, fia utján segített a sámsoniak 
munkájában azáltal, hogy a re - 
pülöolap javéira rendezett est ren­

dezéséből kivette részét, 
Hivatásáért azt is megtette, hogy csa­
ládjától távot végezte--rendíthetetlenül 
munkáját. A megerőltető munka azon- 

' ban aláásta egészségét s ott kellett 
hagynia tanítói állását.

Ekkor költözőit be Debrecenbe, hogy 
hogy most már családja körében él­
vezhesse az élet örömeit Teljesen 
gyermekeinek élt. minden erejével 
azon volt, hogy gyermekei taníttatása 
zavartalanul folyjon. Nagyobbik fia 
leérettségizel t Benne találta legna­
gyobb örömét az apa, de nem sokáig. 
Hiripi Elemér örök álomra hányta 
szemét, maga után hagyva özvegyét és 
két fiút.

Február 2-án választ 
Biharnagybaiom

Berettyóújfalu, január 18. A bilivr- 
nagvbajomi választókerületben 2-án 
tűzik ki a képviselőválasztást.

Varsói lapok 
Ribbentrop 

látogatásáról

Msigyüüaáí a robbanó por
Könnyen végzetessé váló baleset 

érte Böhm Ervin polgári iskolai ta­
nulót. A kis diák szülei lakásán vörös 
és fehér robbanóport akart összeke­
verni. de a por keverés közben felrob­
ban és a gyermek kezén másodfokú 
égési sebeket okozott. A kis diakot a 
mentők részesítették első segélyben.

Kiváló és felejthetetlen emlékű 
jó kollégánk és barátunk, Her­
mann László elhunyta alkalmából 
minden felől nagy részvét nyilvá­
nul meg. Tegnap a következő rész­
vétlevelet kaptuk:

v A Tiszántúli Független Újság 
tekintetes Szerkesztőségének, .Deb­
recen. Engedjék meg, hogy — be­
tegségemből felépülve — ezúton 
fejezzem ki mély részvétemet ked­
ves jó barátunk, Hermann László 

korai halála alkalmából. Kér-

Hilyen idő várható?

lek tolmácsoljátok részvétemet 
drága Barátunk Családja előtt is. 
Debrecen, 1939. január 17. — Fáj/ 
Arpátlz,

Hazánk bán déli. délnyugati szél­
lel tovább tartott az enyhe idő­
járás. a hőmérsékleti csúcsértékek 
1—2. nyugati és északi helyet ki­
véve 10 fok fölé emelkedtek. Buda­
pesten 12 az ország déli. délnyu­
gati megyéiben 13—14. Sopronban 
azonban csak 4. Kassán 5 fokot 
észleltek.

Jóslás: Mérsékelt, a hegyekben 
élénk déli. délnyugati szél. sok he­
lyen köd, helyenként, főleg a Du­
nántúlon és a Felvidéken kevés 
eső. A hőmérséklet még nem válto- 

. zik lényegesen.

Varsó, január 18. R-ib ben­
trop német külügyminiszter ja­
nuár 26-ra kitűzött varsói látoga­
tása alkalmából a sajtó rámutat 
arra, hogy a német külügyminisz­
ter látogatása Beck külügymi­
niszter 1935-ben lefolyt berlini hi 
vatalos látogatásának viszonzása. 
A Gazella Polska u látogatással 
foglalkozva így ír:

A lengyel—német viszony az 
1934-ben aláírt megnemtámadási 
egyezmény óla jelentékenyen ja­
vult. Beck külügyminiszter mar 
több alkalommal hangsúlyozta, — 
hogy Lengyelország Németország­
gal s a szomszéd államok iránti 
legjobb viszonyt akarja fenntar­
tani.

— A szít burok, a szívbillentyűk, a 
szívizmok és u szítidegek megbetege­
déseinek kezelésében a rendkívül eny­
hén ható természetes -Verént- József" 
keserű víz fontos segédeszköz, mely 
reggel éhgyomorra egy kis pohárral 
betéve a tápcsatorna tartalmát bizto­
san felhígítja és azt igen könnyei: le­
vezeti. Kérdezz«:- mce orvosát.
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H, G. Wells értelmetlennek 
tartja a* embert

Canberra, január 18.TI. G. Wells, a 
világhírű angol író az emberiség jövő­
jéről beszeli első ausztráliai előállá­
sában. melyei Canberrában, a termé­
szettudományi kongresszuson tartóit.

A jövő története Wells szerint há­
rom úton haladhat:

1. Az emberiség hatalmas értelmi 
erőfeszítéssel tudatára ébredhet jelen­
legi helyzetének. \z új és veszedelmes 
körülmények irányítását és kihaszná­
lását kezébe veheii.

2. Az emberiség újjáalakíthatja a 
világot, a nevelésügyet, az együttmű­

ködés módszereit, a jogot, az érzés- 
világot és a szokásokat, az új szüksé­
geknek megfelelően.

3. Öntudatos együttműködés útján 
megszüntetheti a háborút és az élet új 
és nagyobb útjára indulhat el az ér­
lelem vezérlete alalt.

Hozzátette Wells, hogy a harmadik 
megoldást tartja a legkevésbé valószí­
nűnek. Nem farija az embert annyira 
értelmesnek; hogy maga tudjon szaba­
dulni a megmerevült ideák hatalmas 
tömegéből.

■*>

Madame Cupido 
a vádlottak padján

A Berlitz-nyelviskola becsületsértési pere 
a Komédia Orfeum ellen

Budapest, január IS. Egy évvel 
ezelőtt a. Komédia Orfeum a »Ma­
dame Cupido című darabot adta 
elő, amelynek tartalma miatt a 
Berlitz Nyelviskola becsületsértési 
pert indított. Felejelentése szerint

a darabban a nyelviskola két­
értelmű kitételek miatt való­
sággal pellengérre van ál­

lítva
és a legnagyobb mértékben alkal­
mas a diszkreditálasra. A Berlitz 
nyelviskola vádat emel Rejtő Jenő 
iró. Somogyi Kálmán, a Komédia 
igazgatója, Simonyi Magda, Ke­
mény Olga, Misoga László, Bellák 
Miklós, Steinhardt Géza, Rótt 
Sándor és a darab többi szereplői 
ellen is. Ma tartott ez ügyben nagy 
érdeklődés mellett tárgyalást dr. 
Vince Gyula büntetőjárásbiró.

Az elsőnek kihallgatott Rejtő 
Jenő tagadta bűnösségét. Védeke­
zése szerint a darabot nem ő irta, 
csak németből fordította. Szerinte 
más kabaré Budapesten évekkel 
ezelőtt már előadta ugyanezt a da­
rabot, anélkül, hogy bárkinek ki­
fogása lett volna ellene. Előadta, 
hogy a darabban a Berlitz-iskolá- 
ra vonatkozólag semmiféle sértés 
nines,

egy hülye ember félreérti a 
Berlitz-szót

és ebből származik azután humor. 
Somogyi Kálmán szintén jóhisze­
műségét hangoztatta, előadása sze­
rint öt nappal s premier előtt be­
mutatták a darabot az illetékes 
rendővfőtanácsosnak, aki azt átol­
vasta. Betiltás nem történt, a har­
madik napon azonban önként meg­
változtatták a szöveget a rendőrfö- 
tanácsos figyelmeztetésére cs a 
»Berlitz« szó helyett »Vortbuche 
szót alkalmazták.

— Nagyon sajnálom a történte­
ket — mondotta Somogyi. — Nem 
akartam a nyelviskola érzékenysé­
gét megbántani, de

anyagi kártérítést nem fizet­
hetek, mert amúgy is állandó­

an ráfizetek a kabaréra.
A következő vádlott Steinhardt 

Géza kijelentette, hogy az ő szere­
pében egyetlen egyszer sem for­
dult elő a Berlitz szó, az inkrimi­
nált részeket ma hallotta először, 
mert a színházi szabályok szerint 
a színpadon csak akkor szabad 
tartózkodnia, ha jelenése követke­
zik

Kemény Olga, aki a darabban a 
nyelvtanárnő szerepét alakította, 
továbbá Somogyi Magda, Misoga 
László és a többi vádlott szintén 
ártatlanságukat hangoztatták.

Rot.t Sándor kijelentette, hogy ő 
volt az, aki a szerep szerint állan­

dóan félreértene, hogy miről van 
szó, megbántani, —- mondotta, — 
nem akartam senkit, én csak ne­
vettetni akarok.

A járásbiró ezután több tanú ki­
hallgatását rendelte cl és a tár­
gyalást elnapolta.

Török Tibor tanítóképző 
intézeti igazgató nagy­

sikerű előadása a Szülők 
Iskolájában

A Szülők Iskolája hetedik előadását 
kedden délután 0 órakor tartotta meg 
a Kereskedő Társulat dísztermet zsú­
folásig megtöltő közönség előtt. A kol­
légiumi tanítóképző-intézet énekkara 
precíz, művészi énekszáma után Török 
Tibor tanítóképző-intézeti igazgató: 
»Az önnevelés utai« címen nagy fel­
készültséggel és lebilincselő előadói 
készséggel tartotta meg értékes előadá­
sát.

Hogy az önneveléshez eljussunk, 
meg kell járni az önismerés nehéz út­
ját és lia megismerem önmagamat, 
nagy lelkieröre van szükségem az ön­
neveléshez. Az önismeret után az ön­
nevelés legfontosabb útja az indula­
tok legyőzésé, az önfegyelmezés. A fe­
gyelmezett embernek az élete nyugodt 
és kellemes, idegzete ;l kemény próbá­
kat könnyebben legyőzi, a nehéz pil­
lanatokat könnyebben átéli. Az önfe- 
gyclmczés nemcsak önmagukkal szem­
ben, hanem a közösség szempontjából 
is nagyon fontos, családban és liiva- 
tásközben egyaránt. Az idegzetén cs 
szokásain uralkodni nemtudó ember 
zsarnoka és réme lehet környezetének.

Szüksége van önnevelésre minden­
kinek. de fökepen a nevelőknek és­
pedig épen úgy a nemhivatásos neve­
lőknek: a szülőknek, mint a hivatásos 
nevelőknek: a pedagógusoknak, mert 
nekik példaadóknak és példamutatók­
nak kell lenniük.

Dr Veress István tanügyi főtanácsos, 
a Szülők Iskolája elnöke hozzászólá­
sában méltatva a nagyértékű előadást, 
meleg szavakkal köszönte meg a ki­
váló előadó közreműködését és a nagy­
számú közönség érdeklődését.

A Szülök Iskolája ezt az előadását 
megismétli a MÁV mühelytelepen fo­
lyó hn 20-án. pénteken d. u, 5 órakor 
és a Homokkerti Olvasókörben folyó 
hó 22-én, vasárnap d. u. 4 órakor, 
amely előadásokra az érdeklődők fi­
gyelmét ezúton is felhívjuk

— Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniük, hogy bél- 
működésük rendben legyen, ezen célt 
úgy érhetik el, ha időközönként reg­
gel éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű vizel 
isznak. Kérdezze meg orvosát.

A megmérgezett
Irta:
S, de Sainfmurget

[város Fordította; 
Borbíró Lóránt

(3)
— Miért nem tetszett szóiéini, — 

hogy el van szakadva az a kabát! 
Még szabóra is tetszik költeni, — 
nalják meg, meg beletelik jó pár 
nap, inig visszahozzák. Hol tetszett 
elszakítani... ! —kérdezte még 
pajzán mosol íyal.

— Elvitték a kabátomat! — kér­
dezte elképedtem.

— Ebben a pillanatban volt itt a 
szabó.

Adams se szó, se beszéd, mint az 
őrült rohant ki az ajtón. Az uccán 
nem látott »senkit.

— Mondani akartam meg neki 
valamit — dadogta.

Érezte, hogy valami összefüggés 
van a dolgok között. Az ismeretlen 
újra jelentkezett.

Másnap még ágyban volt, ami­
kor a háziasszony viszolyvgva jött 
be.

— Rendőr — mondotta röviden.
A rendőr bejött. A háziasszony 

ott várta a fejleményeket éhes 
szemmel az ajtóban.

— Jelentem alássan, megtalál­
tuk a kabátot. Tessen feljönni és 
a 88. szobában átvenni.

— Köszönöm — dadogta
— Hát mi van a kabáttal! — 

fordult ihozzá a szűkkeblű, de ter­
metes Wolf fiié.

— Tegnap ellopták, ma megke­
rült, — válaszolta röviden.

— Ellopták! — sipította a nő. Az 
én házamban tolvaj! Pedig milyen 
rendes ember volt. Dicsérte, hogy 
milyen tiszta vagyok. Tolvaj eb­
ben a házban! Úristen! Hát ezért 
tetszett ngy utána szaladni! Miért 
nem tetszett rögtön szólam...?!

Adamsban felébredt a humor.
— Nem akartam idegesíteni ma­

gát.
— Ó, drága lelkem — törülgette 

a szemét a terebélyes háziasszony 
meghatva — micsoda jó félek. És 
még ez ellen uszít az az átkozott 
szomszédasszony.

Hüppögve indult ki a szobából.
Adams feltápászkodott. — Még 

meg se volt lepve. Igen, a kabát el­
veszett és megtaláltatott.

Felment a rendőrségre. Igazolta 
magát. A kabátjában volt egy le­
vél, elmondotta, mi van benne. Át­
adták neki. Megnézte és elmosolyo­
dott. Meg '.‘olt varrva.

Benyúlt a. zsebbe, ahova a kar­
tonlapot tette. Nem volt benne 
semmi...

*
Aznap este már kabátban, ha 

kabátban, fia kalap nélkül is, ví­
gan sétált a korzón. Elcsípett, egv 
kis varrólányt cs liazakisérte. Va­
lahol a várárok megett lakott, de 
nagyon jó kis pofa volt. A kapu­
jukban egyszerűen felkapta és 
és összecsókolta. Amikor hazafele 
ment, vidáman fiityörészett. A pu­
ha lányszáj.melege még ott. sütött 
a száján. Hej, szép az elet — mon­
dogatta magában.

Egy alak ment előtte. Hátrané­
zett és amikor meglátta őt, sietni 
kezdett. Felfigyelt. Olyan magas 
volt, mint ő, szürke kabátot, fekete 
puha kalapot hordott. Pillanat 
alatt megvillant henne: ez az én 
emberem. Utánaeredt. Óvatosan, 
vigyázva, hogy észre ne vegye. Az 
ismeretlen szinte vágtázva rohant.

Keresztül mentek az egész váro­
son. Kint járták már a másik vé­
gen. Adams üsztönszerü bizalmat­

lanságiga I nézett körül. Az elha­
gyott vidék a csend óva tosságra 
intette. Kapuról kapura surrant, 
nesztelen, mint egy macska. Végre 
az ismeretien megállóit egy ház
előtt és óvatosan körülnézett. __
Adams elmosolyodott: tudta, hogy 
átjáróház. Hátraarcot vágott és el­
kezdett szaladni. Átvágott az uc­
cán, majd jó ötperces szaladás 
után megállóit.

Figyelve nézett szét, — majd 
megint elmosolyodott.

— Apusként — suttogta — ne­
kem is van eszem ...

Az átjáróval szemben egy kapu­
aljban megmozdult valaki. Óvato­
san indult utána. Az alak gyanút­
lanul indult tovább. Megint hosz- 
szu séta követ kezet t. Adams nem 
akart rajtaütni, többet szeretett 
volna tudni, mint hogy ki az illető. 
Hova megy, mit. csinál... *

Végre befordult az ismeretlen, 
egy udvarba. Adams pillanatig 
habozott, majd keresztül vetette 
magát az alacsony keritésen. Sűrű 
bokros udvarban találta magát. — 
Meghúzódott és várt. Az ablakok 
sötétek voltak.

Szorongó érzés fogta el. Mintha 
minden bokor megett leselkedne 
valaki. Valami olyan érzése volt, 
hogy van valaki a kertben. Éppen 
azon gondolkodott, hogy elindul cs 
körülnéz, mikor kigyulladt a lám­
pa az egyik ablakban. Az ablak­
résben megjelent egy alak, lehúz­
ta a függönyt. Tisztán kivette az 
ismeretlent.

Nem habozott tovább. Elindult, 
az ajtó felé. Óvatosan nyomta meg 
a kilincset. Be volt zárva. Körül­
járta a házat. Az egyik ablak nyit­
va volt. Betörés —- villant meg a 
fejében. Na és...! Ha ők engem 
el akartak gázolni...!

Bemászott az ablakon. Egy ka­
mara-felébe jutott. Odasettent az 
ajtóhoz. Nyílva volt. Folyosóra ju­
tott. Az egyik szobából beszélgetés 
szűrődött ki. Gyufát gyújtani 
nagy merészség lett volna. Meg­
állt és haligatózott. Gyermekhau- 
gok szűrődtek ki. majd egy asz- 
szony nevetése. Uceai lakás, nem 
itt keresi az emberét.

Gyorsan elképzelte magában a 
helyzetet. Legalább barom ajtóval 
jobbra. Bérlakás...

Elért a számított ajtó elé. —< 
Vagy-vagy, gondolta. Lenyomta a 
kilincset. Engedett. Nyugodtan, 
minden kopogtatás nélkül belépett.

— Állj! — szisszent oda valaki.
Nyugodtan körülnézett. Kis, ott­

honos szobában volt. Jobbra egy 
heverő, mellette egy letakart mos­
dó, balra egy szekrény. Középen 
íróasztal, amely megett ott állt a 
beszélő. »Szép száll ember volt. Mi­
kor ránézett, egészen megdöbbenve 
vette észre, hogy mennyire hason­
lít hozzá a sötétben. A lámpa kicsi 
fénye megcsillant a férfi kezében 
levő revolveren.

— Mit akar!!
— Magyarázatot.
— Ez nem alkalmas idő. Jöjjön 

máskor!
— Nem szokásom á sók járkálós.
Nyugodtan az asztal (fele indult
— Menjen ki — pattant elő a 

férfi az asztal megöl — vagy lelö­
vöm, mint egy veszett kutyát..!!

'(Folytatjuk.)’
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Lemondott a Zenekedvelők 
Körének vezetősége

A Debreceni Zenekedvelők Körének 
választmánya január hó 17-én dr 
hn/ Zoltán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen az elnök bejelentette azt az 
örvendetes jelenséget, hogs

a kör tagjainak szánta csaknem 
A(>Q-rn emelkedett, s az első hang­
verseny tiszta jövedelmeként 800 
l’-t juttattak a * Magyar a magyar­

éit : akció javára.
tv rámutatott arra a sajnálatos jelen- 
»égre is, mely a kör belső békéjét 
feldúlta, minek folytán az adminiszt­
ratív tisztviselők egymásután adták be 
lemondásukat, s így

a kör működése megbénult.

Minthogy ezért az elnökség d fele­
lősséget nyíl vállalhatja, tje meg a 
kör nagyrészt új tagokból alakult újjá, 
állását a közgyűlés rendelkezésére bo­
csátotta, amely az új tisztikart meg 
fogja választani.

Addig is ideiglenesen megbízták az 
ügyvezető alelnöki teendőkkel dr 
Tankő Bélát, az igazgatói teendőkkel 
Bessenyeyné Fábrg Irmát, a főtitkári 
teendőkkel Kálmánchey Zoltánt. Az 
ideiglenes intézőbizottság tagjai lettek: 
dr Bcssenget<j Lajos, Dnrkő Jenőné, 
Hodászy Istvánné, dr Bor sag Miklós, 
Diczig Alajos, Horváth Károly, Milra- 
iács Gyula, Pécsoáradi Ferenc és Sze- 
remley Béla.

Aláírás előtt az orosz­
lengyel árucsere 

egyezmény
Varsó, január 18. A Lengyelország 

és Szovjetoroszország között árucsere­
egyezményről szóló tárgyalások befeje­
zéshez közelednek és előreláthatólag 
a jövőhéten aláírják az egyezményt. — 
Arról van szó többek között, hogy Len­
gyelország szenet fog szállítani Szov­
jetunió nyugati vidékén szereplő ipar­
telepek számiéra és ennek ellenében a 
szovjet fagyapotot szállít Orosz-Tur- 
kesztánból a lengyelországi, lodzi textil 
ipari központ részére, Lengyelország 
ezenkívül nyersvasat fog vásárolni 
Eeovjetukrajnáböl és cserébe kalap­
készítményeket ős más ipari terméke­
ket visz Felső-Sziléziából és az újon-

ketl használni, amelyet* 
legtöbben etánosnak; ka 
sikertelenül is. Bislaa, 
enyhe, fajdal ommeotee
hatás jetlemsí as

ARTIN
ptet hashajtó dragéekek Este 1—8 
Artmt bevóv» reggelre kaílemes iúűlá*

-------------- --------------- ---------- Tt«MI
n an megszerzett CHska vidékről a 
Szovjetunióba.

Két hírhedt betörőt fogott el 
a debreceni rendőrség

A Mester uccai foszogatás ügyében, 
a rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást. A szerdára virradó éjszaka 
kézrekerült tettesek. Torma János és 
Vakaró Mihály beismerték, hogy ők 
követték el a muH héten azt a soroza­
tos rablást, amelynek Sápi Viktor, 
Burai Lajos és özvegy Vincze Eltknó 
rnesteruccai lakosok a károsult jai. Kü­
lönösen Burai Lajos szenvedett érzé­
keny kárt, akitől mintegy 1700 pengő 
értékű ékszert és ruhaneműt loptak el.

A rendőrség nyomravezetője egy késes- 
uccai ószeres volt, akinek Torma Já­
nos egy pár cipőt akart értékesíteni. 
Az ószeres felismerte a hírhedt betö­
rőt és azonnal értesítette a delektíve- 
ket, akik Tormát letartóztatták. A ki­
hallgatás még folyik az ügyben s a 
rendőrség reméli, hogy Torma János 
és társa elfogatásival egész sereg ti­
tokzatos betörési históriát sikerül 
majd tisztázni.

A Nyári Egyetem téli szenzációja:

Bódá Jflacfyä, a csitt&s cUfaueni leány, 
soM&n-éH&Ue&fiá Ankacá&an

Nincs ma olyan lány Debrecenben, 
mipt Bodó Margit.

Iiodó Margit egyszerű debreceni kis­
lány. Lobogó a baja, tüzes fekete a 
»reme és csengő a hangja. Énekel és 
gitározik. A nyáron sok egyetemista 
járt Debrecenben és Bodó Margit is az 
idegenforgalomnak áldozott. Egyik 
debreceni kislány hollandokkal, majd 
másik németekkel, a mi Bodó Margi- 
funk pedig egy török ifjúval ismerke­
dett meg és mos dr Ali Ohten ankarai 
fiatalember levelet írt Bodó Margitnak, 
ebben arról ír, hogy 

nem volna-e kedve kimenni Török­
ország fővárosába, Ankarába, ahol 
a legnagyobb mulatóba tudná el­
helyezni, mint chanson-énekes­

nőt.
De beszél jen helyettünk maga a levél: 

sKedves Kisasszony, ígéretemhez 
képest írok, most is csak röviden. 
Meg szeretném tudni, hogy nem len­
ne kedve kijönni Ankarába. Ugyan­
is Q legnagyobb ankarai mulatót 
egyik jóbarátom vette át és szívesen 
szerződtetné Magát, magyar chan­
son énekesnőnek, meglehetősen szép 
és jó gázsival. Ha meghívásom kon- 
vcninlno, úgy közölje ezt velem és 
én már küldöm is Magának az első 
hónapi gázsit Debrecentől Anka­
ráig . . .<
Természetes, hogy Bodó Margit 

azonnal válaszolt és közölte a török 
fiatalemberrel, hogy 

szívesen megy, ha kell már holnap. 
beszéltünk Bodó Margittal is, aki a 
meghívás igazi történetét így adta elő;

— A nyáron a Nyári Egyetemen is­
merkedtem meg dr Ali Ohten török 
fiatalemlierrel. Akkor az egyik debre­
ceni nyári étteremben énekeltem. Egy 
magyar nótát énekeltem éppen, mikor 
iteiépfek a kerthelyiségbe az idegenek, 
köztük ez a törők úr is. Már el is fe­
lejtettem. És most itt van a levele. Hív 
Törökországba. Természetesen, hngy 
bntdng őrömmel megyek. Talán még u 
szerencsémet is megcsinálhat tóm.

Nem mondom, hogy nem fájó

szívvel búcsúzok Debrecenből. 
Mert mégis az én városom is. De 
ilyen szerencsét keveset csinálnak. 
Megyek hát boldog örömmel.
Ezeket mondta Bodó Margit, oki ma 

a legboldogabb debreceni lány ..,
Hwttaawwia

GYÁSZROVAT
Frieder Sománé, Frieder Soma 

termény ügynök felesége és Frieder 
Erzsébet, a Magyar Általános Hi­
telbank tisztviselőnője édesanyja 
temetése csütörtök délután fesziéi 
3 órakor az izraelita temető Jj-alot- 
tasiiázából.

Xánásy Lajos cipészmester éle­
tének 64-i.k évében elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 2 órakor 
lesz a Köztemető hármas terem­
ből. Lakás: Faragó u. 10. Pusztai 
temetkezési intézet.

Törő Lászióné. Ráca# Juliánná 
életének 34-ik évében elhunyt. Te­
metése csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a Köztemetőben a hármas 
teremből. Lakás: Csóka u. 12. — 
Pusztai temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás:
Istenijen boldogult, szeretett fér­

jem elhunyta alkalmából nyilvání­
tott jóleső részvétekért, ravatalára 
küldött koszorúkért, csokrokért 
rokonainknak, barátainknak, az 
elhunyt pályatársainak, a Horthy 
Dalkör tagjainak és mindenkinek 
ezúton mondunk fájó szívvel kö­
szönetét.

Rácz Tmréné
MÁV segédtiszt özvegye 

és családja.
Fried Mór hosszas súlyos szen­

vedés után f. hó 18-án meghalt. — 
Temetése 20-án, pénteken délelőtt 
11 órakor lesz. Fried: Antal és 
Fried nővérek atyjukat gyászol­
ják &% elhunytban.

Egyenruhás védelmi alakulato­
kat szervez a szlovenszkói

német kisebbség
Pozsony, január 18. Karmasin ál­

lamtitkár 1 elkereste Tiso dr miniszter- 
elnököt, hogy tisztázza vele azokat a 
kérdéseket, amelyek az utóbbi hetek 
során feszültséget idéztek elő a szlo­
vák vezető körök és a német népcso­
port között.

A látogatásról csupán német részről 
adtak ki hivatalos közleményt. A né­
met párt hivatalosan jelentése szerint 
Tiso dr miniszterelnök a többször ki­
fogásolt népszámlálások ügyében 
hangsúlyozta, hogy

a népszámlálások, csak ideiglenes 
adminisztratív intézkedést jelente­
nek, amelyeknek nem lesz befolyá­
sa a német népcsoport nemzetisé­

gi fogaira.
Az elbocsájtolt német munkások ügyét 
minden egyes esetben felül vizsgálják 
éc állandó bizottságot létesítenek a 
felülvizsgálás lebonyolításának idejére. 
Ezenkívül Tiso miniszterelnök kijelen­
tette azt is, hogy a szlovákiai ntünet 
munkások önálló német munkásszer­
vezetet létesítenek.

A szlovákiai német párt kívánsá­
gai között szerelteit többi között 
egyenruhás önkéntes védelmi szol­

gálat megszervezése is.
A párt hivatalos jelentése szerint Tiso 
miniszterelnök beleegyezett abba, hogy 
a párt ezt az alakulatot felállíthassa.

Egy szép nyíregyházi leány 
rejtélyes halála

Gyilkosság, vagy öngyilkosság ?
Nyíregyháza, január 18. Titok­

zatos halálos tragédia játszódott 
le a Damjanich ucea 22. szám 
alatti házban. Egy vasutasnak fel­
tűnően szép, 20 éves leánya halt 
meg tragikus módon. Fegyverlö­
vés ülte meg a vidám, szép Mihal- 
kő Etelt, de hogy a tragikus eset 
hogyan történt, ezt már csak a 
rendőri nyomozás fogja kideríte­
ni.

A Damjanich ucea 22. számú 
házban lakik Mihalkó- Ferenc vas­
utas családjával. Megelégedett, — 
gondtalan, tisztességes polgári éle­
tet élt a kis família, melynek tag­
jai megdöbbent érthetetlenséggel 
állanak a tegnap délután lezajlott 
szörnyű tragédia előtt.

Mihalkó Etel 20 éves, életvidám, 
mosolygós szép leány, akinek el­
foglaltsága is volt. A Máv. állo­
más IBUSz-pavillonjóban volt al­
kalmazva, ahol nagy ambícióval, 
szorgalommal látta el feladatát. 
Szomorúnk nem látta senki s igy 
öngyilkosságra sem gondolhatnak.

Tegnap délután a leány szülei 
nem tartózkodtak lakásukon, csak 
már a tragédia után értesültek, ar­
ról, hogy a Damjanich ucea 22. sz. 
házban

vértol borítva, halálos lövéstől 
találva fekszik a leányuk.

Haza rohantak, akkorra már érte­
sítették több helyről a mentőket 
is, akik azonban késve érkeztek 
a helyszínre, mert közben más se­
gélynyújtáshoz vonultak ki. Ami­
kor a mentők az Erzsébct-kórház- 
ba szállították a fiatal Mihalkó 
Etelkát, alig volt benne élet és 

anélkül, hogy egy pillanatra is 
eszméletre tért volna, kiszen­

vedett.
' Hogyan halt meg a szép Mihal-

ko Etel í Ezt a rejtélyt kutatja m 
egész család s természetesen a 
rendőrség is. Elsősorban a fegyver 
után kutattak, amelynek golyója 
halálra sebezte a szerencsétlen fia­
tal leányt. Állítólag a ház udva­
rán levő kútba dobták a fegyvert 

Kinek állt érdekében a fegy­
vert elrejteni? Hogyan került 
akutba a fegyver2 Honnan 
került a fegyver a leány kezé­

be?
Ezek olyan kérdések, melyre csak 
a későbbi rendőri nyomozás fog 
világosságot deríteni. A családta­
gok véleménye szerint a leánynak 
öngyilkosságra nem volt oka. Vi­
dám. jókedélyü kislány volt. miért 
dobta volna el magától az életet?

itt vannak azonban a homályos 
részek. Honnan került a leány ke­
zébe a fegyver? Állítólag valaki 
az IBFSz pavilonban hagyta vol­
na zálogba s ezt vitte volna haza. 
De ha öngyilkossá got követett él, 
miért dugták el a fegyvert? Vélet­
len baleset történt volna?

S valaki, akinek része volt a 
balesetben, ijedtében a fegy­
vert a. kútba, dobta volna2 
Vagy talmi gyilkosság történt 
a Damjanich neca 22. szám 

alatt?
Ezekre a kérdésekre csak a későb­
bi nyomozás fog világosságot de­
ríteni. A fiatal leány holttestét a 
vizsgálat során felboncolják.

Az angol légvédelmi testölet leg­
idősebb önkéntese. John Francis, 
kilenevenegy éves simbnny-i la­
kos. A toborzóbizottság előtt kije­
lentette, hogy nagyon gyors és ki­
tartó kerékpáros, mire kerékpáros 
küldönefiuna k,sorozták he
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Rádióműsor
Csütörtök, január 19.

BUDAPEST 1. 6.43: Torna. Hírek. 
Hanglemezek. — L túna: Étrend, köz­
lemények. — 8.40: Hírek. — 9:
Ó-íz!áv nyelvű gör. kát. püspöki szt. 
mise az ungvári székesegyházból. — 
Kb. 10.40: Vizkerszti vízszenteles az 
Ung partján. Közvetítés UngvárróL — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszoigálat. — 
12: Déli harangsző. Himnusz. Időjá- 
rásjelentés. — 42.10: Szmjrnov S/er- 
gej balala jkazenekara. — Közben kb. 
12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. — 
13.30: Beszkárt-zenekar. -— 14.33: Hí­
rek. — 44.50: A rádió műsorának is­
mertetése. — 15: Arfolyamhirek, piaci 
árak, élelmiszerárak. — 46.15: »Itt a 
farsang.« Magyar Elek előadása. — 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás jelen­
lés, hírek. — 17: A földmívclésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. — 
17.30: Tánclemezek. — 18: * Az Indiai 
Óceán. < (Felolvasás.) — 18.30: Jan­
csin Ferenc hegedül zongorakísérettel. 
19.05: Hírek. — 19.10: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. —; 19.20: Perils Pali 
cigányzenekara muzsikál, Asbóth Gyu­
la tárogatózik. — 20.10: Közvetítés a 
Városi Színházból. sA come viliéi ha­
rangok.* Opertt 3 felvonásban.— I. 
felv. után kb. 21.20: Hírek. — II, feiv. 
után kb. 22.35: Időjárásjelentés. Majd: 
Hírek.német és olasz nyelven. — Elő­
adás után kb. 23.15: Hírek angol és 
francia nvélvén. — 23.25: Kurina Si-

Kiizfc 
(Irene | 

bet} s

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.49, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.
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ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK :
»Megváltó«, Piac u. 18. Telefon: 
14—69. — »Tisza«, Magosa Gy. 
tér 9. Telefon: 24—52. — »II. 
Rákóczy«, Külső vásár tér és Mik­
lós ucca sarok, Telefon: 2-3—43. 
— »Sztankay«, Szent Anna u. 64. 
Telefon: 25—5S. »»»■«■»■«■MM——»WM*MM—MMMM«— I

x III. zsidó kultúrest szombaton 
8 órakor a hitközségi tanácsterem­
ben. Műsor: dr Weisz Pál főrabbi 
»Zsidóság és kultúra« című hár­
mas előadásának első részbe, Both­
nia nn Emil ének-kvartettjének hé- 
l>er dalai, Kardos Pál iLevél egy 
volt zsidóhoz« című felolvasása. 
Jegyek Csillag Artúr könyvesbolt-

x Piribauer István fényképész 
(Bethlen u. 28.) hadgyakorlatról 
visszatérve, műtermét ismét meg­
nyitotta. Olcsó árak.
_ Meghívó. A debreceni refor­

mátus egyház presbitériuma 1939 ja­
nuár 20-ik napján, pénteken délután 
4 ódakor az egyház tanácstermében 
gyűlést tart, amelyre a presbitérium 
tagjait tisztelettel meghívja az elnök­
ség. Tárgysorozat: 4. Jelentés adomá­
nyokról. 2. Jakab Zsigmond lemon­
dása presbiteri tisztségéről, megron­
gált egészségi állapotára hivatkozással. 
Helvére a következő pótpresbiter be­
hívása. 3. Cray Sándor lelkipásztor le­
mondása az árvaügyi bizottság elnöki 
tisztségéről másnemű elfoglaltságára hí 
vatkcteással. Az elnök megválasztása. 
I. Soós Béla dr lelkipásztor lemondása 
.. , .iláxnkhitási bizottság elnöki liszt-
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» A villamoKiü 
«es a közönfée 
|kra, hivatalos

miniszterelnök úr személyéről szól­
tunk már éspedig nem valami idegen 
információ alapján, hanem a maga 
nyilatkozatai után, amiket akkor lett, 
nem is olyan régen, pontosan húsz- 
évvel ezelőtt, amikor lélekkel és szív­
vel magyarnak vallotta magát és azt 
mondotta,' hogy a ruszin népet csak 
.Magyarország keretében tudja elkép­
zelni boldog népnek. Azóta Valósin 
számára megváltozott az idők járása. 
Most kinevezték legújabb miniszterét, 
1‘rchala tábornok személyében, akinek 
éppen semmi köze nincs n ruszin nép­
hez sem lelkileg, sem uérségileg.

Halljuk, hogy most az új miniszter 
ellen lázadások keletkeztek. Lázntlás 
egy tábornok és egy miniszter ellen, 
nagyon rossz hőmérő eg;j ország szá­
mára.

Antikor csendesen figyeljük ezeket 
az eseményeket, a kapkodásnak min­
den jelét látjuk ezekben „ dolgokban. 
Hisszük, hogy ezek a kapkodások sem 
tartanok sokáig, mert tudjuk, hogy az 
egész Kárpátalja visszakerül hozzánk 
a legrövidebb időn belül. Ezt követeli 
és kívánja a: isteni és emberi igazság.

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükörgyártó 

DEBRECEN, Sxéchenyi-utco 42. tel. 25 91
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megdöbbentő stattsztiKai arraiosai 
közöl, amelyekből kiderül, milyen 
súlyos mértékben haladt előre az 
utóbbi időben a dán nép elöregedé­
se. Még a mezőgazdasági kerüle­
tekben is alig állapítható meg egé­
szen csekély születési fölösleg. _ — 
Egv hivatalos kimutatás szerint 
az 1920. évi 23.7-cs születési index 
1937-ben 16.2-re esett vissza. S a 
kimondott vidéki kerületekben. — 
ahol a születési fölösleg. 1922-ben 
még 1055-öt tett ki, ez a szám 1937- 
ben 312-re esett vissza.

— Hódmezővásárhely a románok 
kényszerítésére működött közre a 
cséplőgépek elrekvirálásában, kár­
térítéssel nem tartozik. Szegedről 
jelentik: Érdekes próbaperben ho­
zott elutasító döntést a szegedi tör­
vényszék. Monns Ernő hódmezővá­
sárhelyi gazdálkodó 10.000 pengő 
erejéig pert indított Hódmezővá­
sárhely' város ellen. A per előzmé­
nye a román megszállásig nyúlik 
vissza. A románok mintegy 300 
cséplőgépet rekvirultak el a vásár­
helyi gazdáktól, kártérítés nélkül. 
Mónns gépjét is elvitték. Món ns 
azóta rossz viszonyok közé került 
és most próbapert indított, a város 
ellen, azon a címen, hogy a rekvi- 
rálásban a város is közreműködött 
és a románok kártalanították a 
várost. A törvényszék elutasította 
a keresetet, azzal az indokolással, 
hogy a város nem nyugtázta az el- 
rekvirált cséplőgépeket és a rekvi- 
rálásban különben is a románok 
kényszerítő nyomására működött 
közre a városi közeg. A románok 
csakugyan megállapítottak a gé­
pekért "bizonyos kártérítést, de en­
nek az összegnek háromnegyedré­
szét elszámolták adminisztrációs 
költség címén, a városnak jutta­
tott összeg a uai napig bírói letét­
ben van és teljesen elértéktelene­
dett, a törvényhatósággal szemben 
pedig átértékelésnek helye nincsen 
A pervesztes gazda nem nyugodott 
meg az ítéletben.

TARTÓS HULLÁM 3 P, jótállás­
sal SÓLYOMNÁL, Széchenyi u. 2. dbozha dobott, 
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olcsón eladni beverő brillinsát, 
arányát. Róna ékszerésznél, Piac 
ucca 28.

— Buskomor lett leánya halála 
miatt, felakasztotta magát. Ma éj­
szaka a Hajós ucca 26. számú ház­
ba lévő lakásán felakasztotta ma­
gát Bodó Dénes állampénztári ta­
nácsos 49 éves felesége. 1‘odó arra 
lett figyelmes, hogy felesége be­
zárkózott a fürdőszobába. Mikor 
néhány percig nem adott magáról 
élet jelt az uriasszony, a tanácsos 
rosszat sejtve utána ment, de a 
fürdőszoba ajtaját zárva találta. 
Kopogtatására nem kapott választ, 
de azt hallotta, hogy a felesége 
nvöszörög odabent. Feltörte ez­
után az ajtót és feleségét már fel­
akasztva találta. Azonnal levágta 
a kötélről, értesítette a mentőket, 
akik segíteni már nem tudtak, — 
csak annyit állapítottak meg, —■ 
hogy röviddel az ő érkezésük után 
az uriasszony már meghalt. A fő- 
kapitányságról kivonult rendőri 
bizottság tagjai megállapították, 
hogy Bodóné- körülbelül egy év óta 
buskomor. Ebben az időben tör­
tént, hogy első házasságából szár­
mazó leánya, aki akkor 22 éves 
volt, öngyilkos lett. Leányának ha­
lála rendkívül elkeserítette Bodó- 
nét, akit hozzátartozói az utóbb" 
időben állandóan őriztek, mert tu­
domásuk szerint öngyilkossá 
gondolattal foglalkozott. A rendőri 
bizottság búcsúlevelet nem talált, 
holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállított ük.

x Készíttessen üvegezést, üveg 
csiszolást, tüköröntést, matt üve 
geket legolcsóbban Stcfanszkiná'. 
Csapó ucca 13.
- Vásároljon a FÜGGETLEN 
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— A Tégláskerti Leány körnek
folyó ho 15-én délután 4 órai kezdet­
tel leadéiuUmja a legnagyobb erkölcsi 
és anyagi siker jegyében folyt le. A 
gyülekezet közös éneklése után Biri- 
nyi János segédlelkész mondott leiké­
ből fakadó Istent dicsőítő imádságot. 
Ezt követte Kovács Rózsa mélyen ál ér­
zett szavalata. - Ne mond, hogy még 
ráérek : dialógot komoly átéléssel ad­
ta elő Kovács Irén és Tóth Mária. Ez­
után Vargha Elemér joghallgató szép 
tárogató szám., következett. Czeglédy 
Sándor: »Könnyes korsó című versét 
jól átdolgozva szavalta Tóth Mária. -— 
Utána Silye Mária két székelydal el- 
éneklésével gyönyörköd tel te a közön­
séget. Dr Nagy Sándor »Jó öreg Kol­
légium c. elbeszéléseiből olvasóit fel 
egv régi diákhistóriát Birinyi János 
segédlelkész nagy tetszéssel kísérve. — 
Végül Szikszav Juciit cserkész apród- 
vezetö Petőfi Sándor *A vándor le­
gény* c. versét adta elő kiforrott mü- 
v••«zcttcl. Mindezeket a teafelszolgálás 
követte, amelyhez tésztát, kekszet, 
cukrot, citromot stb. a gyülekezet jó­
szívű tagjai adták össze. Teázás köz­
ben a leánykori tagok által készített 
k-'zímunkák közül több darab került 
kisorsolásra a közönség nagy örömé­
re A kifogástalanul sikerült tea dél- 
o'án Birinvi János segédlelkész záró- 
szavaival és a Himnusz eléneklén-vel 
ért véget.

x Sztpól udvari fényképészmes­
ter hadgyakorlat után visszatérve, 
műterme vezetését ismét átvette.
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való tekintettel új, rendkívüli járatok 
beállítását tervezik, miután azonbap 
ezeknek a hejóknak az indulása még 
bizonytalan, az MLSz nem számítha 
tott arra, bogy kellő időben megérkez­
zék a válogatott csapat Ausztráliába. 
Anyagilag- sem elégítette ki nz MLXz-t 
az ausztráliai szövetség ajánlata « 
ezért tegnap

táviratban lemondat a meghívás­
ról.

Az ausztráliai túra terve azonban 
nem bukott e.i végleges», mert értesü­
lésünk szerint a Nemzeti Liga folytatja 
a tárgyalásokat s ha. sikerül meg­
egyezni, valamelyik vezető klubcsapat, 
esetleg egy kombinált csapat utazik 
Ausztráliába.

viss
; Hírek. 
|d, köz- Gsü törtökön;

Kiizk i váiia t ra! >1«) lék uct-a« 
(Trvnc I>unn<‘) Megelőzi: Nótás 

betyár. Előadások; 5—<—n p

I amelyet a Róma—Berlin-teugely Ma 
I gyarország nemzeti törekvéseinek ki 
1 s’légítése körül játszott és azt az 

egyre növekedő fontosságot, ami 
Magyarországot az Olaszország és 
Vé met ország vezetése alatt álló új 
középeurópai rendszerben meg­

illeti.
Egynéhány nap alatt a kommunista 
elleni

háromszög ötszöggé alakult át, 
amelynek fontosságát nem tehet lebe 
csüliii.

A »Popoio d ltaliac budapesti jelen 
lésében Csáky István gróf látogatásá­
vá! foglalkozva így ír: A hagyományos 
barátság által egybefűzött magyar és 
német nemzet közé

a kicsinyes szlovák politika alat­
tomos eselteaése nem tudott árnyé­

kot vetni.
Németország pártfogó szerepe az új 
Ceeh-Szlovékiq irányában és a leg­
utóbbi cseh—magyar vita azxt a látsza­
tot kelthette, mintha Miig varország és 
Németország között ellentétek vJ,,:,’

OLVASTA?
Ometepec taluban (Guerrero tar­

tomány) egy földmives 45 éves fe­
lesége ssuámi ikreket syiMt Az 
anyának ezt megelőzőleg T2, az 
a púnak, aki többször nősült, 60 
gyermeke született. A gyerekek 
köziül 45 életben van.

ien kb.

Mandzsuküónak - a kommunista­
ellenes egyezményhez való csatla­
kozása * és Franco csapatainak 

győzelmes rlnnynmutasa.
I-gyanúsak nagyfontosságú eseménv az 
olasz »Informazione Diplomatien* köz­
leménye is, amely tisztázza olasz rész­
ről a helyzetet és amelynek a jövő 
fejlődése szempontjából nagy fontos­
sága lehet.

A magyar külügyminiszter heräni
utazása is egyik fontos megnyil­
vánulásn „ Róma—li‘ rlin-iengcly- 
nek és vele együtt *n rendet akaró 

nemzetek blokkjának*.
A Corner® del to Sera* berlini tudó­

sítója Csákv István gróf látogatásával 
kapcsolatban a következőket írja: A 
magyar k ü 1 ügy minis/ te f berlini látoga­
tásának fontossága eléggé kitűnik ak­
kor. ha meggondoljuk azt a szerepet.

Firusk is- 
hx, piaci 

»Itt a

jzinhAi művészetA világ legifjabb nagyanyja Da­
vidson Zsuzsanna harminchároro- 
éves tweet month I nő. aki unokája 
születését még saját nagyanyjának 
jelenthette. Az újszülött bölcsőjét 
négy nemzedék állja körül: 17 éves 
anyja, Peggy Impson, 33 éves 
nagyanyja. 54 éves dédnagyanyja, 
Miller Margit és hetven hatéves
ük anyja, Flannigan Jánosné.

A színházi Iroda jelenti »
Ma, csütörtökön este kacagtató 

népszerű nagy operettujdonság

Debrecenben 
és Budapesten 

egyszerre

|z Indiai 
L: Jan­
iérettel, 
l-z’ovák 
It is Pali 
|h Gyű­

li. fei Egy bolondHárommillió ' német anyái tün­
tetnek ki 1939 május elsején, az 
anyák napján, a t német anyák ér- 
clemkeresztjéveb, amelyet Hitler 
vezér és kancellár alapított. A ki­
tüntetett sokgyermekes anyák a 
német birodalomban közmegbecsü­
lésben részesülitek. A villamoson 
vs autóbuszon köteles a közönség 
helyet adni számukra, hivatalos 
helyiségekben előre kell őket en­
gedni, stb.

««wwwmii

letcrlózfeltak 6 irt a bomba 
merényletekkel kapcsolatban

lemezek.
Angol csinál!Ruttusi i.monan. úgy a londoni, mint 

a manchesteri rendőrség 7—7 ír nem­
zetiségű gyanús személyt állított elő, 
akik birtokában állítólag nagyobb 
mennyiségű robbanóanyagot s fegy­
vert talállak. Valamennyi gyanúsított 
megtagadta a vallomást. A rendőrbíró 
előzetes letartóztatásba helyezte őket. 
Londonból külön őrszemek álllak a 
kormányépuíetek. a fontosaid) bankok 
es nagyobb állomások előtt. A wvsl- 
minsler apátság épületét ny. rendőrök- 

í őrizte.

II eiö-
_ Hói nap, pénteken prömierbérlet 

15. szánt., nagy operett bemutatóHírek
A newyorki Fifth Avenue leg­

nagyobb áruházának egyik kiszol- 
íálónöje pultján gyűrűt talált, — 
amelyet értéktelen lomnak tartva, 
a hulladékgyűjtő dobozba dobott. 
Két oap múlva Jelentkezett az el­
veszett Hóm tulajdonosa, Doris 
Farid Es Sultana hercegnő Vásár­
lás közben veszítette el a gyiirüt, 
amelyet tizennégy karátos gyé- 
mántszoliter disz.it; értéket 90.000 
pengőre becsülik.

jótállás 
yi u. 2Ó LTOM NA Szombaton délután zónaelőudas- 

bau Hamvay Lucyvaí
Angyalt vettem feleségül

Szombaton, vasárnap, héttőn és 
kedden este

London, január J8. MTI: Szerdán 
•1 rendőrség Anglia összes nagyobb 
városaiban folytatta a vadászatot a ti­
tokzatos bombamerénylet sorozt lejté­
seire. Több hetven eredményes ház-

Rendelet a honvédfolyamőrök 
jelvényeiről

A felsorolt lobogók és jelvények ki 
ztil tiszteletadás a hadilobogót ilíe 
»lieg. Ez elüti tehát a ni. kir. honvéd 

egyénei és csapatai tisztcletadásr 
kötelezettek. A ni. kir. honvéd folyam 
erők hajóin a most rendszeresített iu 
bogók és jelvényeken kívül a leeutóbi

holnap
iillinsát

bőt álló csapat

halála
Ma éj- 

qu ház- 
tta ma­
ki ri ta- 
|ó arra

Honor I< 
fiiak ásztól

A londoni Mile Find Hős pite! 
egyik osztályának összes betegei 
idöröl-idöre megzöldülnek. — Zöld 
lesz az egész testük, még a nyel­
vük. a szú jd adut síik és a szemük 
fehérje is. Ezt a különös hatást 
egy -.Zöld 107- néven ismeretes né­
met találmányi! uj szer okozza, — 
mely többféle bőrbetegség gyógvi- 
tására alkalmas s melyet most. 
próbálnak ki a londoni kórházban. 
A betgeknek két hétig vagy liosz- 
szabb ideig naponta kétszer injek­
ció alakjában adják a szert; zöldi- 
tő Itatása körülbelül kiét óra ho.vz- 
szat tart.

Budapest, január 17. A honvédelm 
miniszter rendeletét adott ki. amely 
ben a kormányzó L'r ÖfÖméltósága jó 
váliagyása alapján a in. kir, honvéd 
folyamerők részére az 1939 jauuái 
15*ével az alábbi lobogókat és jelié 
nyékét rendszeresíti;

at hadilobogó;
l'l folyamerők parancsnokának lobo 

gója;
c) rangidős parancsnoki jelvény,
d) árboc-szalag. •

1561/1939. C. sz. HIRDETMÉNY. A 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság
értesíti a város érdekelt közönségét, 
hogy az V. állategészségügyi kerület­
ben, közelebbről a szorosabb értelem­
ben vett belterület, a szőlőskertek egy 
része, Nagyerdő és Monostorerdőség. 
Beíicgelői földek egy részére terjedo- 
leg 90 napi időtartamra elrendelt eb- 
záriatot a veszettség áliati betegség 
megszűnése folytán feloldotta. Debre­
cen sz. kir. város előfokú közigazgatá­
si hatósága.

Mikor

I találta, 
ff választ, 
Sf elesése 
Élrte ez- 
Saár fel- 
ele vágta 
■entőket, 
■Itak, —- 
Snc-c, — 
Síik után 

A fő- 
Hendöri 
■ tot rák, 

év óta 
Hm tör-
Hl szár­
ad éves 
iáinak ha- 
fb Borló- 

1 utó! b" 
Änert tu- 
Plkos=á 
3 rendőri 
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SPORT HIRDETMÉNY. — 2500 1936 aü 
Debrecen sz. kir. város adóhivatala.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 
hogy a m. kir. földművelésügyi mi­
niszter úr az 1922 évi II. te. 1. parag­
rafusában nyert felhatalmazás alap­
ján 157,890/1938 F. M számú rendele­
tével a kötelező balesetbiztosítás alá 
eső gazdasági cselédek után a munka­
adó által fizetendő, s nz Országos Me­
zőgazdasági Biztosító intézetet illető 
évi 1.44 P hozzájárulási dijat 1939 évi 
január hó 1. napjától kezdve évi 2 
pengőre emelte fel. A különbözet a 
munkaadók terhére szaporodásként 
elöiratott. Felhívja, a városi adóhiva­
tal azokat a munkaadókat, akik *r 
1.44 pengő hozzájárulási díjat a folyó 
évben már befizették, hogy a terhűk­
re szaporodásként előirt 56—56 fil­
lért a törvén vés következmény 
he mellett haladéktalanul fizessék be 
Debrecen, 1936 január hó IS — Vá­
rosi rdéblvetsl.

A himalájakörnyéki hinduk régi 
hagyomány alapján ma is meg­
vannak győződve arról, hogy a ha­
talmas hegység jeges és havas csú­
csai között, ahova ember még so­
ha nem tette a lábát. 6 méter ma­
gas óriási majomemberek élnek, 
sokkal nagyobbak és sokkal vadab­
bak a gorillánál is. Nőstényük ál­
lítólag még veszedelmesebb, mint 
a him. A régi legendát megerősítik 
bizonyos óriási nyomok, amelyek­
nek eredetét mindeddig nem sike­
rült megállapítani, Mint Kalkuttá­
ból jelentik, a bkutánl maharárisa 
most elhatározta, hogy kideríti, mi 
igaz a legendából. A tavasszal ex- 
cedició indul a Himalája tetejére, 
hogy megállapítsa, valóben létez­
nek e ilyen mesés King-Kong«- 
emberek vagy sem.

A kivándorlók miatt nem juthat
Amerikába a magyar futballválogatolt

Néhány hónappal ezelőtt meghívás j az ausztráliaiak a magyar oáloqn- 
erkezett q Hungáriához Ausztráliából. tott csapatot hívták meg '
A meghívást egy menedzser küldte. 1 vendégszereplésre, 
aki több mérkőzést akart rendezni a Az MLSz elnöksége tegnap este fo»- 
Hímgárlának a legfiatalabb földre- ialkozott a hatalmas túra ügyével de
szén. A kék-fehérek veztoi megkezd- a válasz elutasító volt. Kenyeres ír-
ték a tárgyalásokat, de ragaszkodtak pád főtitkár ugyanis előzetesen íájé-
alihoz, hogy a túrát az ausztráliai fut- kozódott a hajózási irodáknál ahol
balszövetség rendezze, hogy ezzel biz- azt a felvilágosítást kapta, hogy az
tosítsák a közel haromhónapos kirún- ausztráliai hajójáratokon októberig
duias zavartalan lebonyolítását. A sző- nincs lielv, a kirándulók hónapokra
vetsegi meghívás meg is érkezett, de előre lefoglalták az összes hajókat. A
mofct már nem a Hungáriához, hanem hajózási társaságok ugyan az egyre
m MLSz-bes és nagyobb mértéket öltő kirá«ö,i!5»a

tíMittl!
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Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet 
télire már most ozerezze be 
leeolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé* 
Ken »Margit-fürdö« mel­
leit. Telefon 10 24. Katona­
tisztek, altisztek, >Unió<- 
tagok beszerzőhelye. 2808

BzUiicndá jjßfa
Négy

középiskolát végzett lányt 
tanulónak felveszek, Koz­
metika, Hatvan oicca 2.
________ ____________ 138

ügynököt
napieikk eladására felve­
szek. — Vidékre is járók 
előnyben. 10—12-ig. Ber- 
ser, Batthyány u. 1. sz. I. 
2. ajtó. 139

ÁUásé UeusSU__
.Mindenesfiú

ajánlkozik, minden mun­
kát vállal. Cím a kiadó­
ban. 136

Géplakatossegéd
munkát keres, Jókai u. 
30. szám alatt.

Riadd tálcás.

1 kg csemegealma 68
1 kg narancs 68
1 kg 1 a. paiernói mandarin 98 1 kg vérnarancs 98

Gödény csemegeüzlet
Csapó u. 7. sz. Szilágyság mellett.

Uceai
bútorozott szoba két sze­
mélvnek is kiadó. Miklós 
u. 10. 3933

7ftg&tíán

llzvd&zts

Rám

Két
uccura nyíló telek eladó. 
Érdeklődni Erzsébet u. 14.

62

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ueca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany­
os rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktárom — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ueea 8„ keresztépü­
let. 1108

Eladás.

Eladnék
150 mázsa fajtiszta Ella 
étkezési burgonyát. Érte­
kezni Piac u. 43., 11. lép­
csőház, Marko vies. Burgo­
nya megtekinthető Piac u. 
88., pince. 128

Férfi
télikabát, rövid, jókarban 
eladó, Diófa ueea 15. 4096

Vétel

Mindent veszek,
használt bútort — varró­
gépet — iroda berendezést 
— különféle ingóságokat, 
Andráskó, Csapó n. 16. Hí­
vásra jövök. 2996

Kétszobás,
előszobás földszinti helyi­
ség irodának, rendelőnek 
azonnalim is kiadó. Ferenc 
József út 49. 134

Négyszobás,
modern lakás kiadó, Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődül 
Alföldi Takaréknál. 85

Bútorozott
szoba, különbjáratú, új 
bútorral kiadó. Hatvan u. 
29. 137

Kétszobás,
előszobás földszinti helyi­
ség irodának, rendelőnek 
azonnalra is kiadó. Ferenc 
József út 49. 119

Csinosan
bútorozott kis uceai szoba 
kiadó. Fürdő ueca 5. szám. 
Egy, esetleg két személy
részére is. 4093

Eladók
antik szekreter, székek, fo­
telek, erős ágyak stb. — 
Pesti u. 43. Czeglédynél.

Hármasszekrény,
íróasztal, rézágy, éjjeli­
szekrények, ebédlőszek- 
rénv, képek, rámák, tükör, 
szobaasztal olcsón eladó 
Mester u. 40. 84. sz.

Gyermekbunda,
barna, 2—3 évesnek, jó- 
karban eladó. Borz u. 20.

4061
Amerikai íróasztal

és egyéb irodai berende­
zés, különféle bútorok, in­
gaóra stb. eladó. Szent An­
na ueea 35., ügyvédi iroda.

Hintaszék,
teljesen jókarban eladó. — 
Cím a kiadóban._____ 4046

Eladó
építkezésből visszaírniradt 
gömbfa, deszka és hulla­
dék, Piac 49., Házfelügye­
lő. 11

Kereskedelmi iparhoz
(sokoldalú) keresek közre­
működő társat pár ezerrel 
»Rizikómentest jeligére a 
kiadóhivatalba. 129

Önálló
egzisztenciát, havi 250— 
300 pengő keresettel bizto­
sít, szabadalmazott cikkem 
egyedárusításának átvéte­
le 2—3 vármegyére. Szük­
séges tőke P 300—400. Ér­
tekezési idő 11—13-ig, — 
Arany Bika szálló, szoba 
153. 131

Afáttlcd
Kocsik

minden alakban, javítot­
tak is. Autófényezések. — 
Riesz kocsigyártó, íjat van 
ueea. 4094

Korcsolyák,
gramofonlomezek. dísz­
tárgyak hihetetlenül ol­
csón a Vagyonmentőné!. 
Hunyadi u. 18. 3684

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama 
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik. 
JDcgeníeld-tér Ál. 334S

Költözködéseket 
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladását és bármilyen va­
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártárolást vállal a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Fröblinger Mi­
hály szállító, Simonffy u. 
30, szám. 3758

Olcsó
hó- és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ueea 3. 3877

Vízvezeték,
csatornázás, gáz- és fürd í- 
berendezések készítését, ja­
vítását szolid áron válla­
lom. Díjtalan költségaján­
lat, Pásztor, Nyomtató u. 
16. szám. 4065

Oktatás.
Felhívás.

Kivándorolni szándékozó­
kat cipőkészítésre és sza­
básra szakszerűen kikép­
zők, Udvarhelyi Gyula or- 
thopéd cipészmester, Sas 
ueea 4. sz. 140

Kivándorlókat
internacionális szakmára 
átképzők. Felvilágosítás a 
kiadóban. 130

Nágai
szemináriumot végzett 
varrónő, átképző tanfolya­
mán. 3 hónap alatt meg­
tanít varrni, szabni, raj­
zolni, saját munkáján 
megbeszélés, szombat, va­
sárnap, Püspöki palota, 
udvar, kény ér üzlet ben.

75
Diplomierte

Pädagogin aus Wien mit 
Praxis erteilt Deutsch­
unterricht für Anfänger 
und Fortgeschrittene, — 
Grosz, Csapó u. IS., II. 1.

4085

50 fillér
1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek­
lődni a kiadóban. '2226

Kivándorlók
részére vegyipari, pipere, 
kozmetikai, háztartási cik­
kek gyártására egyénen­
ként és csoportonként gya 
korlatií átképző kurzust 
tartok. Cím a kiadóban.

63

1 kiló
méiides mandarin 88 ,
szép vékonyhéjv citrom 88 \
Jonathan alma 88
Aranyparmen alma 88

a Déligyümőlcscsarnekbon 
Arany Bika mellett és a Hun 

gário palotában.

Okleveles
német tanerő gyakorlattal 
német órákat ad kezdők­
nek és haladóknak. Cím 
a kiadóban. 4086

Egyetemi
hallgató jutányos áron 
angol órát ad. Cím a ki­
adóban. 77

Tanuljon fotóriportot
elsőrendű fotóriportertől 
Nemzetközi foglalkozás! 
Gyors kiképzés. Cím a ki­
adóban. 326

Szabást,
va rrást megtanulhatnak 
úrin ők dr Balázsáénál 
munkáskönyvvel, vagy 
szerződéssel, Rákosi Jenő 
ueea 5. sz, 112

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 4L, ud­
varban.______________3059

Átképzőtanfolyam.
Szőnyeg-, csipkejavítás, 
csipkevarrás, pergamen­
festés, fehérneművarrás, 
hímzés diplomás iparmű­
vésznél. Egyén- és csoport­
oktatás. Cím a kiadóban.

82

RütöítféU.

Elveszett
Piac ueca 21. szám előtt 
egy bársony sál arany­
brossal, mely egy lovas­
fejet, ábrázol. Becsületes 
megtaláló illő jutalomban 
részesül Cserép látszerész- 
nél. 135

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős; T H U R Y 
LEVENTE. Laptulaj­
donos; Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta; Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rt.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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KÖZGAZDASÁG
A GABONATŐZSDE

Búza: tisza vidéki 77 kg-os 20.10 — 
20.25. 78 kg-os 20.30—20.45, 79 kg-os 
20.50—20.65, 80 kg-os 20.00 20.75.

Rozs: 14.00—14.1,5.
Takarmányárpa: elsőrendű 10.00— 

10.80. középminőségü 15.75—10.00.
Sörárpa: kiváló 19.25—19.75, príma 

118.75—-19.25.
Zab: elsőrendű 99.00—19.10, közep- 

minöségű 18.80—19 00.
Őrlemények: korpa 12.70—12.80, 

S-as liszt 15.80—16.00.

Lóhere: 0 mm minta szerint 87.00, 
1.5 mm minta szerint 95.00.

Lucerna: 2 mm t'ehérbárcás 300.00, 
20 mm tchvrbáreás 290.00.

DEBRECENI TERMÉNY. ÉS 
TAKARMÁNY PIACI ÁRAK.
Búza 18.00 19.20, rozs 12.40—

12.80, árpa 16.00—16,50. tengeri sze­
mes 1150 12.30. luecnía 8.00—10.00
széna 5.00 5.50, lóhere 6.50—-8.00,
szalma 2.60 -2.70. cukorrépa 2.30— 
2.70. lak. répa 1 70 2.10.

A FERENCVÁROS! SÉRTÉSVÁSÁR 
összes felhajtása 2523 darab, köztük 
144 darab hússertés.

Arak: I. szedett 92—94, kivételesen 
exportra 96- 98, silány 76—83, angol 
sonkasertés 1. 93—96, II. 84—87, ex­
portzsír márkázott 159 fillér kg-kint, 
A vásár irányzata változatlan volt.

HIVATALOS VALUTA ÁR FOLYAMOK 
Angol font 15.85—16 05 — Csen

korona 7 50—10.00. — Dinár 6.00
—7.50 (500 é» !()00 din. kivételével!. 
VSA dollár 338.90-342.90. — Francia 
frank 8 05—9 15 — Len 2.40—3.45 — 
Leva 3 00—3.60. — Lira 16.90—17 90 
(az .500 és 1000 lírás bankjegyek kiv ). 
Ssájci frank 76.60—77 50.

1560 1939. C. sz. HIRDETMÉNY. A 
várost elsőfokú közigazgaiási hatóság 
értesíti a város érdekeit közönségét, 
hogy a VII. állategészségügyi körzet­
ben — határai: a M. kir. Államvasutak 
Debrecen--nyírábrányi vonala, a Pác, 
Fam sika, Bánk erdőség, a mikepércsi, 
vámospércsi, nagylctai, vértesi, mo­
ll ostorpáivi i, hosszúpályi-i, hajdúba- 
gosi határok és Bellegelő földek — 90 

I napi időtartamra elrendelt ebzárlatot 
1 a veszettség állati betgség megszűnése 
folytán feloldotta. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Vásároljon hirdetőinknél
— Vásároljon a FÜGGETLEN 

UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

E6Y APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR,

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lnak. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12


